

SUSCRIPCIÓN  
250.  
15 CENTIMOS  
25 céntimos.

# Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Miércoles 3 de julio de 1935

Núm. 3.182

## EL TIEMPO

Presión atmosférica: 761'9.  
Temperatura máxima: 27'4.  
Idem mínima: 22'6.  
Dirección del viento: E.  
Recorrido del v. en 24 h.: 100 ks.  
Humedad relativa del aire: 68.  
Estado del cielo: Variable.  
Evaporación: 4'0.  
Agua recogida: 00.

goles a  
aña  
daluz

después d la ju-  
Blanch, es Alcázar  
sucedida, y seguí  
o se contagia y  
ronca en la tribu-

EGO  
animan un poco  
esta a Campanal  
de López y cuan-  
te balón en el aire,  
nte al portero ca-  
lesionado, aunque  
meta sabadellense  
lota. Se suspende  
entos, pero el ju-  
e pone, y el juego

que el árbitro no  
r estar vuelto de  
a una patada en  
l, aunque, al pa-  
nucha fuerza, ya  
se queja.

ARTIDO  
mayor tranquili-  
lanco. Están más  
ndiciones físicas  
n 31 minutos de  
o cuando los se-  
or segunda vez.  
era de la pelota  
po. Avanza unos  
inesperadamente.  
o tiro que entra  
rior de la porte-  
e Massip, a pe-  
tirada pueda im-

ibido con gran  
adores sevillanos  
acompañado en  
na verdadera in-  
s sevillistas.  
os para terminar  
cuando se mar-  
o tanto de la tar-  
López que Bra-  
nata al fondo de  
ip. Ovación cla-  
lano, que se ad-  
Campeón de Es-  
cia.  
os momentos que  
artin señala el  
se produce nin-  
ble.

ures

REGRESAN LAS FUER-  
ZAS DE ASALTO  
El Gobernador civil, al recibir  
ayer a los periodistas, les dijo que  
por la tarde regresaron a Castellón  
las fuerzas de Asalto que al mando

Hotel.  
llón"

## Una etapa de oprobio en Méjico

¿Será cierto que la desgraciada Méjico va a sacudir el peso de la monstruosa dictadura del ex presidente Calles? Las noticias que se reciben hacen concebir alguna esperanza. El tirano ha sido derrotado en una de sus escaramuzas políticas y se anuncia su destierro más o menos voluntario. ¡Qué gran paso para el restablecimiento de la paz en la nación hermana si tales anuncios se vieran confirmados! Porque la gente, demasado preocupada por sus problemas peculiares, apenas si se ha dado cuenta del grado de abyección a que habían llegado los detentadores del Poder en Méjico. Pasemos por alto los reprobables procedimientos empleados por Calles y sus secuaces para apoderarse del Gobierno, que ya es pasar, y recordemos un paso por la Jefatura suprema de aquel país. Méjico llegó a ser la más exacta reproducción del caos soviético. Una ola de materialismo lanzada e impuesta desde los organismos oficiales asolo a la bella nación mejicana. Un empeño decidido de Calles y en parte logrado fué la imposición de la escuela socialista con todas sus enormes lacras y crímenes. ¿Quién no recuerda la actividad escandalosa desarrollada por "los sin Dios", obedientes a las órdenes de Moscú, contra toda educación y escuela cristiana? Esta llegó casi a desaparecer víctima de una persecución que en muchos casos se ha teñido de sangre inocente. Expulsión de los maestros que se negaban a prostituir sus conciencias y a envenenar el alma de sus discípulos. Persecución a los padres que protestaban contra esta tiranía escolar. El sanguinario Calles llegó a ametrallar a una manifestación pacífica de familias honradas que se atrevían a protestar sin violencias en la calle contra la corrupción de sus hijos y la prostitución de sus hijas adolescentes. Esta campaña gubernamental monstruosa culminó en la exposición celebrada en diciembre del pasado año en el "Mercado Abelardo Rodríguez" (antes Colegio de San Pedro y San Pablo). Los cuadros murales ejecutados por los discípulos de Diego Rivera para servir de gráficos en la escuela socialista, en la escuela oficial, desde primero de año en virtud de una ley dictada por el actual presidente Cárdenas, son dignos de Rusia. Veamos algunos de ellos y omitiremos los más canalescos, con serlo todos mucho, porque la pluma se asquea al repetir tales infamias. Un soldado metiendo la bayoneta en el cuello a un Obispo y barriendo con la izquierda templos, cruces, rosarios, estampas, lápidas mortuorias. Leyenda: "Fuera, zánganos apestados!" Un carro de basura en el cual una mano arroja el catecismo; otra mano a la derecha levanta el libro de la ciencia. Una cruz tirada en el suelo y dos tarros de pulque (bebida mejicana embriagante) encima. Leyenda: "Dios solo existe en la cabeza del hombre..." Y así hasta cerca de cincuenta carteles distribuidos por las escuelas para corromper el alma de los niños y hacer de ellos manadas de criminales y asesinos.

La labor de corrupción escolar y familiar, que ha llegado a extremos imposibles de publicar, tuvo un precedente en el asalto a los templos que fueron destruidos e incendiados y en los cuales se cometieron profanaciones espantosas. Y en el fusilamiento de grupos de católicos que acudían a las iglesias a cumplir sus deberes religiosos. Y para completar este cuadro la expulsión de los Obispos y de los sacerdotes más de los centenares... Bajo la máscara de la persecución religiosa y clerical se han ocultado en Méjico muchos negocios ilícitos y muchas traiciones a la patria. Pero los mejicanos han comenzado a ver claro a través de este repugnante tinglado. No desfalleció, a pesar del martirio, el espíritu de los católicos mejicanos. Han resistido como verdaderos mártires. Y ahora parece que comienza a alborear un sol de bonanza. Los tiranos han caído víctimas de sus propias traiciones y crímenes. Caerán los demás si no se deciden a devolver a los habitantes de Méjico el derecho a mostrarse libremente como hombres y como ciudadanos y no como pjaras o rebaños. Las falacias y las mentiras revolucionarias desaparecen y la idea de Dios permanece victoriosa por encima de todas las tormentas. No obstante, recen los católicos por sus hermanos de Méjico.

HOY

### Gobierno civil

REGRESAN LAS FUER-  
ZAS DE ASALTO  
El Gobernador civil, al recibir  
ayer a los periodistas, les dijo que  
por la tarde regresaron a Castellón  
las fuerzas de Asalto que al mando

del capitán Cordoncillo y teniente Calderón marcharon el pasado viernes a Valencia para prestar servicio con motivo de los actos celebrados el domingo en aquella capital.  
TRANQUILIDAD  
Agregó el señor Nofre que la tranquilidad es completa en toda la provincia.

## Concurso de cuentos organizado por «Diario de Castellón»

DIARIO DE CASTELLON abre un concurso de cuentos entre todos los escritores de habla española, con sujeción a las siguientes bases:

Primera. — Los trabajos serán en prosa, redactados en castellano y su extensión no excederá de dos columnas de la octava página del periódico (mil palabras, aproximadamente). Vendrán escritos en cuartillas corrientes por una sola cara, a máquina o letra muy clara.

Segunda. — Se sujetarán a las normas de la más estricta moral, y serán rechazados los que no se ciñan por cualquier motivo a las condiciones católicas de la publicación organizadora del concurso.

Tercera. — No se señala mérito preferente, admitiéndose tanto cuentos literarios, como instructivos, ingeniosos, jocosos, etc.

Cuarta. — Los trabajos han de ser inéditos, deberán dirigirse al Director del DIARIO DE CASTELLON, apartado de Correos, 18, con la indicación de: "Para el concurso", bajo sobre cerrado, firmados con pseudónimo y acompañados de una plica secreta en la que consten el nombre y domicilio del autor.

Quinta. — Para optar a premio, los cuentos han de ver la luz pública en las columnas del DIARIO, quedando al criterio de su Director la recusación de aquellos escritos que no reúnan las condiciones de redacción y moralidad exigidas. No se mantendrá correspondencia sobre los mismos y los originales se publican o no, no serán devueltos.

Sexta. — Los trabajos admitidos al concurso se irán publicando por orden de recepción.

Séptima. — Los autores de los cuentos que se hayan publicado y no premiados no tendrán derecho a retribución alguna.

Octava. — Todos los escritos que se presenten quedan propiedad de sus autores.

Novena. — El plazo de admisión comienza el 1 de julio y finaliza el 31 del mismo mes.

## POR LA PRENSA CATOLICA EL ANUNCIO

Las organizaciones y entidades católicas deben hacer una labor digna de ellas, buscando suscripciones para el diario católico que es su portavoz y el defensor de sus ideales.

Alguien me ha dicho,—precisamente en la redacción,—que están acostumbrados a perder y que ganar les extrañaría.

Yo soy optimista y entusiasta de la Acción Católica en todas sus modalidades y espero que así se llaman y los que, sin llamarse así, son católicos, leerán con detenimiento lo que ha dicho el Prelado, meditarán un momento cual es su deber y comprenderán que bastante tiempo hemos perdido ya y por lo tanto, no solo no debemos seguir perdiendo, sino procurar recobrar lo perdido.

Y conviene dejen atrás sus personalismos unos y otros y solo con la vista puesta en Dios y en su santa causa marchar adelante.

Afirmé que la propaganda más eficaz es la que tiende a aumentar las suscripciones de nuestros periódicos.

Digo ahora que el anuncio es la vida del periódico. Pero el anunciante pide muchas cosas. Ofrecérselas es lo interesante.

Lógico es que lo que conviene al anunciante es sacar el mayor producto a la publicidad.

Demuéstrese esa ventaja en nuestros periódicos y anunciará. Lo primero que hay que ver es la clase de público que lee un periódico.

Público selecto, de creencias, no acude al reclamo de cierta clase de mercaderías.

Añádase a lo anterior que hay cierta publicidad, que cada vez se intensifica más y se paga siempre muy bien, que el diario católico no puede admitir en sus columnas, so pena de coadyuvar al mal de modo positivo.

Es decir, la publicidad de cosas chavacanas no cabe en un periódico, cuyo público no ha de adquirirlas.

La publicidad de cosas indecorosas no puede hacerla un periódico católico por bien que se la paguen.

Así se explica que un periódico de los nuestros no publique nunca ciertos anuncios que son frecuentes en periódicos neutros.

Asuntos hay que no se pueden admitir por la ideología de lo anunciado. Por ejemplo, anuncios de libros, que sin estar prohibidos, tienen tendencias poco recomendables.

Un periódico católico no va a recomendar libros de Pérez Galdós, v. g., mucho menos de Zola y de Dumas o esos otros freudianos o similares, hoy tan en boga desgraciadamente.

El anuncio tiene o debe tener su correspondencia por parte de quienes son afectos al periódico.

### EL ANUNCIO Y LOS AMIGOS

Todo amigo del periódico debe preferir para sus compras el establecimiento que se anuncia en el periódico que defiende sus ideales.

Debe fomentar el anuncio diciendo a un comerciante que lo requiera: Yo no vengo a su casa porque usted no se anuncia en mi periódico.

O viceversa. Compró en su casa porque se anuncia en mi periódico. Las mujeres para esto no tienen quien las iguale.

Ahí está la labor que realizan en A. C. Supera a la de los hombres. Si quieren pueden coadyuvar al fomento de anuncios para el periódico católico.

Y se me ocurre que después de favorecer a su periódico podían exigir a este la comisión que el periódico da a las agencias de publicidad.

Esa comisión—que supongo daría de óptima gana el administrador—engrosaría los fondos que las entidades femeninas tienen para sus obras de caridad.

Y a propósito de obras de caridad: ¿Verdad que las entidades católicas-femeninas de A. C. están realizando hermosísimas obras de caridad, cuyo mayor perfume es que las hacen en silencio?

Seguiré mañana, si Dios quiere, con otro tema.

### UN VIEJO CATOLICO PRACTICO

Décima. — Los dos mejores cuentos serán premiados cada uno con 50 pesetas y el derecho a publicar la fotografía del autor, al dar cuenta de su triunfo.

Undécima. — Los premios se concederán en la siguiente forma: Uno al cuento que a juicio del Tribunal, cuya constitución se hará pública en momento oportuno, sea el mejor.

Otro al que obtenga entre nuestros suscriptores mayor número de votos.

Duodécima. — Los fallos que se emitan serán inapelables. Castellón, 30 de junio de 1935.

Trajes baño  
de algodón y lana  
ALMACENES CAZADOR

## Degeneración

El modernismo ha dado un nuevo paso. Se ha metido con los carteles de toros.

Pronto las arrogantes figuras de toreros, las estampas de toros como bañados en sol, serán sustituidos por muñecos contorsionados, toros cubistas de cuerpos trapezoidales y tintas absurdas y desconcertantes.

Todo degenera. Y las corridas más.

Primero salieron Charlot y sus imitadores convirtiendo en bufo lo que siempre fué trágico. Después los toreros "serios" se dedicaron "seriamente" a la exclusiva tarea de ganar dinero. Mas tarde las "señoritas" toreras desvalorizaron la fiesta típicamente varonil. Ahora los carteles parecerán anuncios de una fábrica de juguetes americanos.

¿No sería mejor que dejáramos de una vez en paz a los pobrecitos cornúpetos?

El café de más exquisito aroma Café Mokka Concentrado Cuzco

tejadados eternos... con  
**PIZARRITA**  
GARANITZADO Y FABRICADO POR FIBROCEMENTOS CASTILLA S.A. GUADALAJARA  
CHAPAS • TUBOS • DEPOSITOS.  
CASTELLON VICENTE MARIÑO ALBA  
ALMACENES DESPACHO RONDA MAGDALENA 79  
GONZALEZ CHERMA, 17

**El día religioso**

*Santos de hoy*

Miércoles, 3. — Santos León, p.; Ireneo, dc., Trifón, Jacinto, Eulogio, Marcos, Muciano, Mustiola, mártires; Anatolio, Heliodoro, Dato, obispos; B. Bernardino Realino, S. J., confesor.

Misal diario. — Misa de San León P.; conmemoración de la octava del Corazón de Jesús y de San Pedro y Pablo. Credo. Color blanco. Prefacio del Corazón de Jesús.

Nota: Cuando se haya de rezar la oración mandada del Espíritu Santo, ya lo advertiremos.

**CULTOS PARA HOY**

**ADORACION VESPERTINA**

En la iglesia de las MM. Capuchinas, exposición de S. D. M.; a las cinco y media ejercicio, Santo Rosario y a las siete, reserva.

*Santos de mañana*

Jueves, 4. — El Corazón Eucarístico de Jesús.—Santos Oseas, Ageo, pfs.; B. Valentín Berrio-Ochoa, Lau reano, obs., Inocencio, Sebastián, Juncundiano, Nanfanión, mrs.; Teodoro, Flaviano, Uldarico, obs.

Misal diario. — Misa de la octava del Sgrdo Corzón de Jesús, conmemoración de la octava de San Pedro y San Pablo. — Credo.—Prefacio del Corazón de Jesús.

**CULTOS PARA MAÑANA**

**EN SANTA MARIA**

A las diez, misa conventual exponiéndose al final de la misa el Santísimo Sacramento hasta las cinco que habrá trisagio, ejercicio eucarístico y reserva.

**NOVENARIO Y FIESTA SOLEMNE**

que en obsequio de su queridísima y excelsa Madre la Virgen Santísima del Carmen celebra su venerable Orden Ter-

cera y Cofradía, canónicamente establecidas en la iglesia parroquial de Santa María.

Por la mañana a las ocho se dirá todos los días misa rezada acompañada de órgano. Por la tarde, a las seis y media, expuesto Su Divina Majestad y después de solemne trisagio, se celebrará el ejercicio del novenario con sermón y gozos a la Santísima Virgen; finalmente, reserva y sorteo de escapularios. Los días festivos, los ejercicios de la tarde comenzarán a continuación de los oficios parroquiales.

El último día del Novenario, a las

ocho de la mañana, habrá Misa de Comunión general amenizada con escogidos motetes; y a las nueve, la solemne a toda orquesta con sermón. Por la tarde, después de los precitados actos religiosos, reserva solemne de S. D. M.

**JUBILEO DEL SANTO ESCAPULARIO**

Desde mediodía del 15 hasta las doce del día del 16, todos los fieles que hubiesen confesado y comulgado podrán ganar indulgencia plenaria tantas cuantas veces visitaren la iglesia de Santa María de esta ciudad, pudiendo aplicar dicha indulgencia en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

Los sermones están a cargo del reverendo P. Alberto María Marco, O. C. Definidor primero de la S. V.

NOTAS: Los que deseen vestir el Santo Escapulario podrán efectuarlo cualquier día del novenario, terminada la función de la tarde.

Suplicamos sobre todo encarecidamente a los devotos de la Santísima Virgen nos ayuden con sus limosnas a sufragar los gastos que originan los mencionados cultos o tomen por su cuenta alguno de ellos, anticipándoles expresivas gracias.

Lea V. DIARIO DE CASTELLÓN

Los comerciantes e industriales que anuncian en los periódicos llamados de izquierda, que son tribunas de demagogia, traicionan inconscientemente los intereses de su clase y los suyos propios, puesto que contribuyen a sostener instrumentos de propaganda alarmista, creadores de un ambiente desasosiego público, adverso a la vida pacífica de los negocios.

**EL DESE...**

...de una organización cooperativa se manifiesta por la falta de facilidades comerciales o de facilidades no satisfechas.

Diríjios a FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS.



El señor

**Don Vicente Huguet Pachés**

Practicante jubilado de la Excm. Diputación

Falleció ayer a las 23'30 horas

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Rosa Sorribas Aparisi; hijos Vicente, Félix y Germán; hijos políticos Gumersinda Nebot, Teresa Sanz y María Prades; nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, al participar a Ud. tan sensible pérdida suplican encarecidamente asista a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las CINCO Y MEDIA de la tarde, desde la casa mortuoria, Lerrouv, 37, a la plaza de Clavé donde se despedirá el duelo, favor por el que le quedarán altamente agradecidos.

Castellón, 3 de julio de 1935.

**Don Vicente Huguet Pachés**

Ha fallecido don Vicente Huguet Pachés, practicante jubilado del Hospital provincial.

El finado gozaba de grandes simpatías a las que se hizo acreedor por su hombría de bien y trato amable, siendo muy considerado por el cuerpo de farmacéuticos y la clase médica por su laboriosidad y competencia demostrada en el ejercicio de su profesión, en la que puso en todo momento el mayor fervor.

La noticia de su muerte sorprenderá dolorosamente a sus numerosas relaciones.

Dios habrá premiado sus virtudes con la paz eterna de su Reino.

Nosotros nos sentimos apenados por esta desgracia y enviamos a la afligida esposa del etinto doña Rosa Sorribes, hijos y demás familiares, nuestro más sentido pésame por tan

**CULTIVA BIEN Y ABONA RACIONALMENTE**

Herramientas y abonos, en condiciones inmejorables te los proporcionará la "Sección de Compra-venta" de los Sindicatos afiliados a la FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS.

**Compañía Telefónica Nacional de España**

Capital desembolsado: 600 millones de pesetas

Se pone en conocimiento de los señores accionistas que el Consejo de Administración de esta Sociedad, acordó repartir a las acciones ordinarias, con cargo a los beneficios del presente ejercicio y a cuenta de la participación que pueda corresponder a dicha clase de acciones, un dividendo equivalente al 3 por 100 del valor nominal de aquellas, o sean pesetas 13'50, ya deducidos los impuestos cuyo pago tendrá lugar con fecha 1.º de julio próximo, contra el cupón número doce de las mismas.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales Filiales o Agencias:

Hispano-Americano — Urquijo — Bilbao — International Banking Corporation — Español de Crédito — Hispano Colonial — Marsans S. A. — S. A. Arnús Gari — Urquijo Catalán — Herrero — Guipuzcoano — Mercantil — Pastor.

Madrid, 28 de junio de 1935. — F. MARTIN DE NICOLAS. — Vice-secretario general.

sensible pérdida.

Hoy, a las 5'30 de la tarde se celebrará el entierro, en cuyo acto se exteriorizará el sentimiento que ha producido en todos los sectores sociales de Castellón, el fallecimiento de don Vicente Huguet.

*Suprime las diarreas el*  
**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

**PAPEL DE FUMAR BAMBÚ**

**"Kodak" Lince 620**  
con anastigmático F. 6.3  
Precio: 125 ptas.

**Características:**

1. Objetivo anastigmático «Kodak», F. 6.3.
2. Enfoque rápido automático.
3. Obturador para velocidades hasta 1/100.
4. Dos visores (corriente e iconométrico).
5. Autodisparador para retratarse uno mismo.

Es el aparato más pequeño, perfecto y sencillo, que hace fotos 6 x 9 cm.

Agencia de Ventas en Castellón  
**DROGUERIA FAYOS MARIN**  
G. Chermá, 84 — Teléfono 92 X

Lea "Diario de Castellón"

# De la vida local

## Colecta de la Buena Prensa

PARROQUIA DE LA SANTISIMA TRINIDAD

Santisima Trinidad	100'60
San Miguel	55'30
Escuelas Pías	11'00
Beneficencia	17'60
Clinica	16'50

Total: 201'00

## LICENCIAS DE PESCA

Por el Servicio Piscícola de la provincia, se han expedido durante el mes de mayo, siete licencias de pesca.

## NUEVO HORARIO

El Banco de España, de acuerdo con el ministro de Hacienda, ha dispuesto que a partir del día de hoy las horas de Caja sean de nueve de la mañana a una de la tarde.

## PAGO DE HABERES

Hoy y mañana continuará abierto el pago de los haberes del pasado mes de junio a las clases pasivas.

## Audiencia Provincial

### EL JUICIO DE AYER

Ayer por la mañana se celebró en la Audiencia ante el Tribunal de Derecho, la vista de la causa por homicidio por imprudencia, procedente del Juzgado de Castellón, contra Manuel Garrigues.

Mantuvo la acusación pública el teniente fiscal don Antonio Senarega.

De la defensa ha estado encargado el letrado don Norberto Ferrer Calduch, asistiendo como procurador al acto de la vista el señor Serrano.

La causa quedó concluida para sentencia.

## En el Ayuntamiento

### PARA LA SESION DE HOY

En el orden del día para la sesión ordinaria que hoy a las once horas deberá celebrar la Corporación Municipal, figuran los asuntos siguientes:

Despacho de oficio.  
Expedientes de obras.  
Dictamen de la comisión de Instrucción pública, sobre las colonias escolares.

Dictamen de la comisión de Edificios Municipales sobre la conveniencia de adquirir una parcela de terreno colindante con el grupo escolar "Guerra del Rio".

Expediente de las cuentas municipales del término, correspondientes al ejercicio de 1934.

Aprobación definitiva de una transferencia de crédito, dentro del actual presupuesto ordinario.

Aprobación definitiva de una transferencia de crédito, dentro del presupuesto extraordinario llamado "Pro-Parados".

Créditos para atenciones municipales.  
Despacho extraordinario.

## COMISIONES

Hoy deberán reunirse las comisiones municipales de Incendios y Personal.

## Notas militares

Regresado en el día de ayer del curso de información de jefes, se ha hecho cargo del mando del Batallón de Ametralladoras y despacho de asuntos del mismo, el teniente coronel don José Giner, cesando en ellos el comandante don Enrique Pardo García.

—Los soldados de cuota efectuarán hoy una marcha de 20 kilómetros, al mando del teniente Montaner.

—Las compañías tendrán hoy instrucción en el "Poble Sec".

## Escuelas y Maestros

### CONVOCATORIA

Recordamos nuevamente que la "Gaceta" del día 22 del pasado junio publicó la convocatoria de ingreso en el plan profesional. Las instancias deben presentarse durante el mes de agosto, y los ejercicios comenzarán el 10 de septiembre.

—Se ha dispuesto que los maestros suplentes de maestros autorizados para ampliar estudios en la sección de Pedagogía de la Facultad de Filosofía y Letras, continuarán desempeñando tales suplencias hasta tanto terminen sus estudios los maestros y maestras propietarios.

## Registro civil

### Nacimientos

José Pedro Tellols Tarazona, Sebastián Elcano, 14 (Grao).

Carlota Carmen Castelló-Tárrega Bueso, Mayor, 126.

### Defunciones

Manuel Fernández Caycoya, de 65 años, G. Chermá, 122.

José Garbí Chaler, de 35 años, Salmerón, 111.

José Vernia Ramos, de 32 años, Hospital.

### Matrimonios

Emilio García Montañés con Asunción Zabalza Mateu.

## Obras Públicas

### SUBASTA DE CARRETERAS

Para el próximo día 20 se anuncian en la Dirección general de Caminos, las siguientes subastas de obras de reparación con firme especial de riego asfáltico superficial de las siguientes carreteras:

Kilómetros 4 y 5 de la de Chilches a Chóvar.

Kilómetros 0'162 a 2'600 de la de Madrid a Castellón al Grao de Castellón por Almazora.

Kilómetros 75 al 77 de la de Puebla de Valverde a Castellón.

Kilómetros 40 al 41 de la carretera de Iglesuela del Cid a Alcalá de Chivert.

Kilómetros del 42 al 45 de la misma carretera.

## Mancomunidad Sanitaria

### SESION

Ayer por la mañana celebró sesión el pleno de la Mancomunidad Sanitaria asistiendo los señores de la permanente y los alcaldes que forman parte de la Mancomunidad provincial.

Se ha discutido y aprobado el presupuesto semestral del Instituto de Higiene; designado para que formen parte de la permanente los alcaldes de Villaral y Búrriana y resuelto otros asuntos de urgencia.

El presidente de la Diputación ha manifestado que acataba la nueva Ley Sanitaria votada en Cortes, así como los reglamentos, pero siendo opinión de Diputaciones y Ayuntamientos de que tales disposiciones perjudican grandemente los intereses locales y provinciales, pedía se consignara su queja contra el contenido de la referida ley.

A esta proposición se han adherido todos los alcaldes presentes.

### VACANTE

La "Gaceta" anuncia para su provisión la vacante de inspector veterinario municipal de Cuevas de Vinromá, cuya dotación anual es de 2.092 pesetas.

## Mancomunidad de Municipios de la Provincia

### Instituto de Higiene

#### LIBRAMIENTOS AL PAGO

En la Secretaría-Administración de esta Entidad (Sección provincial de Administración local en la Delegación de Hacienda), están al pago y de once a una los libramientos siguientes:

Benjamin Bacester.  
Teresa Doménech.  
Instituto Lorente.  
Ruiz Hermanos.  
H. de J. Mergard.  
Farmacia Gámir.  
Ferretería J. Dols.  
Ferretería M. Traver.  
Imprenta Más.  
Compañía Telefónica.  
H. de J. Blanch.  
Joaquín Rapalo.  
Cándido Peña.  
Garage Castellón.  
M. Aicart.  
R. Arrufat.  
Hidroeléctrica del Mijares.

Se ruega a los señores indicados anteriormente pasen a hacer efectivos sus créditos con la posible urgencia, dentro de los días 3, 4 y 5 del mes en curso para no entorpecer el servicio de administración de esta Entidad.

Gran diversidad modelos de Maillots para señora y niñas  
ALMACENES CAZADOR

## CRONICA DESOCIEDAD

### Veraneantes

A San Mateo, doña Patrocinio Agramunt, viuda de Arnedo.

—A Benasal, la familia del arquitecto don Vicente Traver, acompañada de éste.

—A Betalú (Navarra), los señores de Colomer (don Federico).

—A la masía Torre, de Benicasim, el mdico doctor don Vicente Gea Mariño y familia.

—También a las Villas, la de don Ezequiel Dávalos Segarrá.

—Al mismo punto veraniego, la de don Manuel Mozas.

—A su masía de Benadresa, doña Festiva Godes, viuda de Loras y sus hijos los señores de Masip (don Francisco).

—A su maset de la vía del Norte, la respetable señora viuda de Hermosilla con sus hijas.

—Al maset, la del ex concejal don Tomás Viciano.

### Llegaron

Procedente de Madrid llegó el estudiante de Leyes, don Federico García.

—También de Madrid, el alcalde don Vicente Tirado Gimeno.

### Marcharon

Marchó a Madrid el presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Juan Bautista Segarra Bernat, para asistir al homenaje que dedican todas las Juntas de Obras de Puertos de España al subsecretario del ministerio de Obras Públicas don Manuel Becerra, como agradecimiento a su brillante actuación al frente de dicho cargo.

### Los excursionistas escolares

Se ha recibido en este Instituto, de los señores excursionistas del mismo, el siguiente telegrama:

"Madrid. — 1.061-25-2-7 H. 40.— Llegada feliz esta capital visitar principales Centros. Saludé Presidente Tribunal Garantías, Ministro Instrucción, Alcalde Tirado. Cena homenaje secretario Ramón Badenes, ex alumno nuestro. — Conillera."

### Enfermos

Se encuentra enferma de gravedad, en Villanueva de Giloca, la respetable dama doña Catalina Cascajares, viuda de Abad.

Nos interesamos vivamente por la salud de la enferma.

### Sufragios

Todas las misas que se celebrarán hoy, día 3, en el altar mayor de la iglesia de San Miguel, de siete a once, serán aplicadas en sufragio del alma de doña Salvadora Clará Ferrer.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a estos piadosos actos.

## Información comercial

### ULTIMAS COTIZACIONES

Patatas rojas, a 20 pesetas 100 kilos.

Cebollas, a 12 pesetas los 100 kilos.

Alubias Pinet, a 12 pesetas doble decálitro.

Almendras marconas a 6 pesetas doble decálitro.

Cacahuete, a 9 pesetas doble decálitro.

Maíz blanco, a 6 pesetas doble decálitro.

Trigo blanco, a 6 pesetas doble decálitro.

Habones, a 7 pesetas doble decálitro.

Cebada, a 4 pesetas doble decálitro.

Alfalfa, a 2 pesetas arroba.

Algarrobas rojas, a 1'75 pesetas arroba.

Aceite, a 18 pesetas decálitro.

Queso de Aragón, a 5 pesetas kilo.

Cerdos vivos, a 27-28 pesetas arroba.

Jamones, a 6'50 pesetas kilo.

Tomates, a 0'50 kilo.

Carbón carrasca, a 22 pesetas 100 kilos.

Nota facilitada por el Servicio de Pesas y Medidas de Castellón.

### En el Puerto

#### ENTRADOS

Velero "Cala Major", de Palma, con lastre.

Velero "Puerto Palma", de Marsella, con pasta de cacahuet.

Velero "Virgen del Remedio", de Barcelona, con lastre.

#### DESPACHADOS

Velero "Francisca Casanova", para Gandia, con carga general.

Velero "Tarragona", para San Carlos, con lastre.

#### DERECHOS DE ARANCEL

Se ha señalado en 138 enteros con 38 céntimos por ciento el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la primera decena del presente mes de julio y cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata española o billetes del Banco de España en vez de hacerlo en moneda de oro.

## SE ALQUILA

en Benicasim una masía con agua y luz eléctrica, situada junto al mar y cerca de la estación del Norte.

Razón: Eugenio Ripoll. — García Hernández, 50. — Benicarló.

Solarims para niño a peseta

ALMACENES CAZADOR

## ii Aviso a los Radio Oyentes!!

Vuestro aparato no funciona o funciona mal? Antes de hacerlo reparar por personas incompetentes que os echarán a perder el aparato, consulten ustedes a la "CLINICA DE LA RADIO", único laboratorio Experto Técnico de Radio, organizado para toda clase de reparaciones.

## Casa César - Técnico Radio

Miembro de la Wintkzurick Radio (Alemania)

Rapidez — Economía — Garantía Técnica  
Servicio de Expertes

Ronda Mijares, 161.

Castellón

## ¡¡ REUMATICOS !!

¿Queréis curaros rápidamente?

El tratamiento antirreumático

"KARMEL"

(de los Carmelitas Descalzos) os resolverán inmediatamente el problema

De venta en Farmacias y en los Laboratorios

"AGUA DEL CARMEN" — TARRAGONA —

Depositario en Castellón: F. FONT. — GONZALEZ CERMA-18

## Gimnasio Sangchili

Deporte en general, secciones de Boxeo, Cultura física, gimnasia deportiva, etc.

DUCHAS FRIAS Y CALIENTES

Avda. Espronceda - Continuación Joaquín Costa

# Consejo de ministros

## Se examinó la labor parlamentaria que se ha de desarrollar en la primera etapa

### El ministro de Hacienda expuso la situación económica de España

#### LA REUNION

Madrid. — Desde las diez y media hasta la una y media de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en el Palacio de La Castellana, bajo la presidencia del jefe del Gobierno.

Terminada la reunión ministerial el señor Lucía, según costumbre, dió a los informadores la referencia verbal de los asuntos tratados en el Consejo, expresándose en los siguientes términos:

—Aprobados ya los presupuestos el tema predominante de la reunión que hoy hemos celebrado, ha sido el examen del a labor parlamentaria que queda por desarrollar durante esta primera etapa.

La deliberación sobre los diversos proyectos de ley a los que afecta lo dicho anteriormente ha sido muy amplia y todo lo pendiente de aprobación fué sometido a detenido estudio.

Después de esto el ministro de Hacienda hizo ante el Gabinete una detallada exposición de la situación económica de España.

Esta exposición no pudo ser terminada por el señor Chapaprieta, que tuvo que interrumpirla para poder asistir a la reunión que en el Congreso celebraba la comisión de Presupuestos.

Mañana habrá Consejo en Palacio presidido por el jefe del Estado y el señor Chapaprieta en el Consejo preliminar, terminará la exposición interrumpida hoy y después de esto concretaremos la labor parlamentaria a realizar.

Después de ausentarse el ministro de Hacienda se leyó en el Consejo un proyecto de ley de reforma agraria y se encargó al señor Velasco de su redacción y articulado, al objeto de leerlo mañana.

#### LO QUE DICE LERROUX

Madrid. — Al salir el jefe del Gobierno de celebrar Consejo, fué abordado por los informadores que le hicieron diversas preguntas al objeto de buscar alguna ampliación a la referencia dada por el señor Lucía.

El señor Lerroux manifestó que fuera de lo que estaba contenido en la nota oficiosa y de la referencia del ministro de Comunicaciones no podía añadir otra cosa.

—El Consejo —dijo el señor Lerroux— ha sido político, muy poli-

tico. Nos hemos ocupado de los problemas pendientes y del trabajo que tiene que realizar el Gobierno durante el verano.

Como algún reportero le indicase la posibilidad que muy pronto se cierren las Cortes, el jefe del Gobierno, dijo:

—Eso de pronto... ya veremos. —¿Hacia el 15? —No está decidido todavía. Digo a ustedes que ya veremos.

#### MANIFESTACIONES DE ROYO VILLANOVA

Madrid. — También el señor Ryo Villanova habló con los periodistas al salir del a reunión ministerial, diciendo que en el Consejo había una plácida reunión de buenos amigos.

Añadió que todos los ministros habían felicitado al señor Portela Valladares por no haberse alterado en lo más mínimo el orden público durante la jornada del domingo e igualmente felicitaron a los señores Gil Robles y Lucía por el éxito de los actos de Medina y Valencia, don de una muchedumbre inmensa les había aclamado.

Esto, señores, es la verdadera libertad, la bien entendida democracia.

Un repórterero, interrogó al señor Villanova sobre si habían tratado algo respecto a los periódicos suspendidos.

El ministro de Marina contestó que nada se había hablado de este asunto.

#### LOS SEÑORES PORTELA Y SALMON

Terminado el Consejo de ministros, los de Gobernación y Trabajo permanecieron juntos durante más de un cuarto de hora, y al salir el señor Portela Valladares dijo a los periodistas que acababa de dejar la grata compañía del señor Salmon con el que se entretuvo en una labor de coordinación de asuntos de sus respectivos departamentos.

Un informador preguntó al ministro de la Gobernación qué noticias tenía de Barcelona, contestando el señor Portela que eran en extremo satisfactorias y que lo que allí había ocurrido era que los resortes policíacos estaban enmohecidos y ha habido necesidad de pulimentarlos un poco.

#### NOTA OFICIOSA

Entre los asuntos aprobados en el Consejo de hoy, se destacan los siguientes:

**Presidencia:**  
Envío a una reunión geográfico astronómica, de personal técnico destinando para ello un crédito de 4.488'90 pesetas.

Inclusión de la industria remolchera en un decreto ya publicado.  
Resolviendo un recurso de la Audiencia de Madrid contra orden del Ministerio de la Guerra por invasión de atribuciones.

Sobre separación de personas y bienes entre doña María Arce y su esposo.

**Instrucción pública:**  
Decreto convocando a un concurso especial para ingreso en el Magisterio Nacional.

Jubilaciones de catedráticos.  
Decreto de construcciones escolares.

Decreto dictando normas para el ingreso en el Magisterio Nacional de los llamados alumnos del plan profesional.

**Agricultura:**  
Decreto sobre la circulación del trigo.

Nombramiento de ingenieros agrónomos.

Autorizando al ministro para reorganizar el mercado de trigos.  
Demarcación de zonas forestales en la provincia de Madrid.

**Obras públicas:**  
Aprobación de obras en el muelle de Levante del puerto de Valencia.

Aprobación de obras en el puerto de Albalá.  
Decreto sobre transporte por carretera.

**Industria y Comercio:**  
Expediente sobre patentes de navegación mercantil.

Ascensos de personal.  
Reglamento sobre el precio de los periódicos.

#### AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid. — Toda la primera parte del Consejo de hoy la invirtió el ministro de Hacienda, haciendo una explicación minuciosa acerca de la situación económica de la Hacienda, congratulándose del aumento de ingresos y del descenso de gastos desde que ocupa el poder el actual Gabinete.

Dijo el señor Chapaprieta que el primer semestre del año actual será liquidado con un déficit menor de lo que se creía y que el presupuesto del año 36 terminará sino con superavit con un déficit muy pequeño.

El Gobierno quedó gratamente impresionado de las palabras del ministro, felicitándole, pues sin necesidad de recurrir a medidas heroicas, ha conseguido reducir los gastos y a pesar de ello no han quedado desatendidas las más perentorias necesidades.

El ministro de Hacienda, considerando de imprescindible necesidad la aprobación de la Ley de Restricciones y el Gobierno plenamente convencido de ello, ha acordado hacerla suya y proponer a la mayoría gubernamental que la vote, procurando presentar el menor número de enmiendas.

Se trató de los trabajos parlamentarios.

No se ha concretado la fecha de las vacaciones parlamentarias ni se han lizado los proyectos de Ley que han de ser aprobados en esta etapa, pero sin embargo puede adelantarse que serán los siguientes:

Ley de Restricciones.  
Reforma de los Jurados mixtos.  
Reforma de la Reforma agraria.

Esta última siempre que no haya oposición tenaz, pues de lo contrario se dejará para octubre.

El ministro de Agricultura ha dado lectura, repartiendo después copias entre sus compañeros, del proyecto de Reforma agraria, en el que se unifican los criterios expuestos por los ponentes ministeriales señores Marraco y Lucía que con él han estudiado el asunto.

Se aprobará en el Consejo de mañana para presentarlo enseguida a las Cortes.

## Para ver un recurso

### No se cerrarán estas Cortes hasta que se apruebe la ley

#### REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid. — Esta mañana se ha constituido la sala segunda, integrada por los vocales señores Traviezas, Pedregal, Martínez Sabater, Vega de la Iglesia y Mingujón, para ver y fallar un recurso interpuesto por las Azucareras de Zaragoza.

El señor Castillo en representación de la entidad recurrente y el comisario del Gobierno han emitido sendos informes.

La vista quedó concluida para sentencia.

Mañana a las diez, se reunirá el pleno del alto Tribunal, para tratar asuntos de interés.

#### EL DICTAMEN DE LA LEY DE RESTRICCIONES

Madrid. — Esta mañana se reunió la Comisión de Presupuestos para tratar de la ley de Restricciones.

Con asistencia del ministro de Hacienda empezó el estudio del proyecto, y Chapaprieta declaró que el Gobierno lo hace suyo y que no se cerrarán las Cortes hasta que se discuta y apruebe.

Agregó que tiene un espíritu de transigencia, por lo que confía que se podrá llegar a un acuerdo.

Esta tarde y mañana se volverá a reunir con Chapaprieta una Ponencia de la Comisión, al objeto de intensificar el trabajo para ver si puede haber pronto dictamen.

El presidente de la Comisión, señor Calderón, que dió esta referencia, dijo que tenía la impresión de que el proyecto se convertirá en dictamen.

#### DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid. — La "Gaceta" de hoy publica las siguientes:

**Hacienda.** — Orden concediendo 25 días de licencia por asuntos propios al carabnero de la Comandancia de Valencia, Juan Galdeano Merlo, para hacer un viaje al extranjero.

Otra concediendo el ascenso e ingreso en el Cuerpo de Carabineros a José Torres García Manzano, ascendido a teniente de la Comandancia de Alicante con la efectividad de 29 de junio último.

**Industria.** — Orden autorizando la admisión temporal de hojadelata en blanco, sin obrar, a don Juan Saura Martínez, de Dolores (Alicante).

**Instrucción pública.** — Nombrando para la Escuela de Benimaclet (Valencia) a la maestra doña María Gudiña Monfort.

**Obras públicas.** — Resolviendo el expediente instruido a instancia de don Luis Sales Belenguer, en solicitud de autorización para instalar un balneario en la playa de Nazaret (Valencia), lo que le es concedido.

## La vuelta aérea a España

### El jurado emite su fallo

#### LA CLASIFICACION

Madrid. — Esta mañana el jurado encargado de la clasificación de escuadrillas militares que tomaron parte en la vuelta aérea a España, ha visitado al jefe de la Aviación militar, para entregarle el fallo emitido como resultado del concurso, que es el siguiente:

#### ESCUADRILLAS DE RECONOCIMIENTO

Letra K:  
Tercera escuadrilla del grupo 21-León.

Letra J:  
Primera escuadrilla del grupo 23-Logroño.

Letra L:  
Segunda escuadrilla del grupo 22-Logroño.

Letra A:  
Segunda escuadrilla del grupo 23-Logroño.

Letra B:  
Segunda escuadrilla del grupo 1-León.

Letra N:  
Primera escuadrilla del grupo 31-Getafe.

Las demás escuadrillas han sido descalificadas.

#### AVIONES DE CAZA

Letra A:  
Segunda escuadrilla del grupo 13-Barcelona.

Letra C:  
Segunda escuadrilla del grupo 1-Getafe.

Letra H:  
Primera escuadrilla del grupo 13-Barcelona.

Las demás escuadrillas han sido descalificadas.

Hoy a las seis de la tarde, en uno de los aeródromos de Madrid, se hará entrega de los premios a los aviadores por S. E. el Presidente de la República.

## Homenaje a una maestra

Córdoba. — Con motivo de celebrar ayer sus bodas de plata con su profesión, se celebró un homenaje en honor de la maestra doña Luciana Centeno, consistente en colocar una lápida conmemorativa en el grupo escolar que lleva su nombre.

Asistieron al acto las autoridades y después se celebró una fiesta escolar, en la que tomaron parte los alumnos y se pronunciaron discursos elogiando la labor docente de la benemérita profesora a la que sus compañeros hicieron entrega de artística placa de plata como testimonio de afecto y compañerismo.

## EL SECRETO DE LA FORTUNA

**¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?**  
LA ASTROLOGIA OFICIALE LA RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Ctms. en sellos. - Prof. PAKSHANG TONG, Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

## Nueva línea de Castellón :-: a Barcelona por mar :-:

Servicio regular por Moto-naves entre los puertos de Barcelona, Castellón y Gandia a fletes reducidos, admitiéndose carga para todos los destinos del mundo con trasbordo en Barcelona.

**SALIDAS FIJAS DE CASTELLON:** Todos los lunes a las 17 horas  
**SALIDAS FIJAS DE BARCELONA:** Todos los sábados a medio día

#### INFORMES

En Barcelona: Don José Morey. Paseo de Colón, 24. Tel. 13.836  
En Castellón: Francisco Roca Adell. Agente de Aduanas. Teléfono número 17. Grao.

En Gandia: Don Juan Beltrán Baidal. Avenida del Puerto. Teléfono número 17.

*¡Que diferencia!*



mas no se desespere usted y dé a su niño el poderoso Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Es el mejor tónico, el reconstituyente más eficaz. Regula el normal crecimiento de los niños y los libra del

**Raquitismo, Inapetencia, Anemia y Clorosis**

Fortifica y desarrolla los huesos y músculos, tonifica el cerebro y acelera el crecimiento. El niño que se cria fuerte y sano llega a ser el hombre energético y vigoroso, preparado para los luchos de la vida

Aprobado por la Academia de Medicina Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo No se vende a granel

#### LAXANTE SALUD

Estreñimiento y excesos biliares que aparecen radicalmente. No irrita. Crea gases en cajitas precintadas. Pídase en farmacias

aérea  
ña  
su fallo  
ACION

ñana el jura-  
lasificación de  
que tomaron  
rea a España,  
la Aviación  
e el fallo emi-  
del concurso.

RECONOCI-  
del grupo 21-

del grupo 23-

del grupo 22

del grupo 23

del grupo 1

del grupo 31-

CAZA

del grupo 13-

del grupo 1

del grupo 13-

illias han sido

a tarde, en uno

de Madrid, se

premios a los

el Presidente

a una

ra

motivo de cele-

de plata con su

un homenaje

ra doña Lucia-

ante en colocar

rativa en el

va su nombre.

las autoridades

una fiesta es-

aron parte los

laron discursos

cente de la be-

la que sus

entrega de ar-

como testi-

LA A. G. MILITAR

El curso en la Universidad católica de verano

Fábrica de alpargatas destruida

LA ACADEMIA GENERAL MILITAR

Zaragoza. — Continúan saliendo telegramas dirigidos al ministro de la Guerra y presidente del Consejo, especialmente a éste, agradeciéndoles las manifestaciones de que va a ser restablecida en Zaragoza la Academia General Militar.

EL CURSO INTERNACIONAL DE VERANO

Zaragoza. — Mañana se inaugura el curso de verano de 1935 para extranjeros y nacionales que la Universidad de Zaragoza realiza todos los años en Jaca.

El diputado aragonés y notario de Madrid, Azpeitia, pronunciará el discurso inaugural.

A la ceremonia han sido invitados varios ministros y otras autoridades

UNA FABRICA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Elche. — Sobre las dos de esta madrugada se ha declarado un incendio en la casa número 13 de la calle de Nuestra Señora de los Desamparados, donde tenía instalada su fábrica de alpargatas el industrial don José Soriano Soler.

Las autoridades y numerosos vecinos se apresuraron a sofocar el incendio hasta la llegada de los bomberos de Alicante, que la hicieron a las seis y media.

El edificio ha quedado totalmente destruido y las pérdidas son grandes.

VISTA POR ASESINATO

Málaga. — Ante el Tribunal de Urgencia ha comenzado la vista de la causa instruida contra Blas Antonio Latorre Lahuerta, que el día 10 del pasado mes de junio, en la calle de Comedias mató de siete balazos de pistola a José Soto Díaz, miembro destacado de Falange Española.

La vista ha despertado mucho interés.

El Fiscal, en sus conclusiones, pide la pena de 14 años, ocho meses y 21 días de reclusión por el delito de homicidio, y dos años y once meses por la tenencia ilícita de armas.

El defensor solicita la absolución o pena de dos años, cuatro meses y un día, caso de que se aprecie la legítima defensa con dos atenuantes.

La prueba ha sido favorable al procesado.

DETENCION DE UN SUBDITO POLACO

Barcelona. — Por la policía ha sido detenido Izmul Mejer, subdito polaco, por tenerse la sospecha de que se dedicaba a la compra de objetos procedentes de robos que llevaban a cabo varios extranjeros que se habían constituido en banda.

El detendi tenía un establecimiento en una de las calles del distrito quinto, que simulaba que era una sastrería.

LA HUELGA DE FERROCARRILES

Teruel. — Continúa igual la huelga en los ferrocarriles de Teruel-Alcañiz.

Ha sido entregada una relación escrita del a Empresa que achaca el conflicto a que el Estado le adeuda un millón y pico de pesetas.

En el escrito que la Empresa de los ferrocarriles en construcción Teruel-Alcañiz ha entregado al gobernador, razonando la causa de la huelga de sus obreros, se hace constar el compromiso contraído entre el Estado y la Empresa, en virtud del cual ésta se obligaba a ejecutar determinadas obras mientras el Estado se comprometía mensualmente

a valorar las obras ejecutadas, expidiendo la correspondiente certificación.

Termina diciendo que ante la imposibilidad de prolongar por más tiempo esta situación ruega al gobernador civil intervenga en el asunto para resolverlo.

El gobernador ha remitido el escrito al ministro.

Los obreros también se han dirigido al gobernador para que intervenga cerca del contratista con el fin de que se les abonen los jornales para poder comer, pues los comercios y las casas donde se hospedaban han venido prestándoles durante mucho tiempo y se hallan económicamente agotadas, comenzando a negarles crédito.

DOS SUMARIOS POR PROCEDIMIENTO DE URGENCIA

Barcelona. — El juzgado militar de guardia y el auditor, están actuando en dos sumarios que se instruyen por el procedimiento de urgencia.

Uno se refiere a la colocación de pasquines sediciosos en los alrededores del ex cuartel de Atarazanas y el otro al hallazgo de un depósito de armas por cuyos hechos han sido detenidos algunos individuos.

MORDIDOS POR UN PERRO RABIOSO

Málaga. — En el pueblo de Gímera un perro rabioso mordió a Manuel Rodríguez Doménech y Miguel Vega Bueno, de 20 y 8 años, respectivamente.

Ambos han sido hospitalizados y sometidos a tratamiento antirrábico.

OTRO EXITO DE GARCIA SANCHIZ

Huelva. — Dió una charla en el Gran Teatro, Federico García Sanchiz.

Asistió numerosa concurrencia.

El ilustre cañista desarrolló magistralmente el tema "Rapsodia española", en la que hizo una maravillosa descripción de los caracteres, tipos y costumbres de distintas regiones de España.

Terminó con una evocación admirable de la Rábida.

García Sanchiz fué ovacionado.

INCENDIAN UNA CASA DEL PUEBLO

Vigo. — Comunican de Cangas de Morrazo, que la noche última incendiaron la Casa del Pueblo.

Unos desconocidos penetraron por una ventana, rociando de gasolina los enseres, prendiéndoles fuego.

Se quemaron los libros y parte de las dependencias.

TRES AHOGADOS

Husca. — Cuando iban por la orilla del canal ocho obreros que llevaban una pieza para un transformador, al relevarse para cambiar de mano, cayó al agua Manuel González, arrastrando a sus compañeros Joaquín Santidiestra y Ginés Estanilla.

INAUGURACION DEL CURSO DE VERANO EN LA UNIVERSIDAD CATOLICA DE SANTANDER

Santander. — Inauguró sus cursos de verano la Universidad Católica de Santander.

El Colegio Cantabro ofrecía un magnífico aspecto desde mucho antes de comenzar el acto.

Al aparecer el obispo de la Diócesis, doctor Equino, acompañado del presidente de Acción Católica, don Angel Herrera, y demás directivos estaba una ovación que duró largo rato.

Asistieron todas las autoridades locales excepto el gobernador civil.

El insigne profesor de la Universidad de Bonn, doctor Aoyos Dempf pronunció una brillante conferencia poniendo de manifiesto las grandezas de España y diciendo que es preciso una corriente de espiritualidad que despierte el espíritu y vuelva a hacer de nuestra patria una España grande. Fué aplaudidísimo.

Persecución religiosa

En Alemania alcanza su apogeo

PLAN DE INTIMACION

Berlín. — La manifestación más truo que se desarrolló en el Palacio de los Deportes de Berlín, con motivo de celebrarse la jornada nacional socialista, ha permitido afirmar que los jefes de las organizaciones nazis, a deducir por el discurso pronunciado por el ministro de Propaganda, señor Goebbels, podrán llevar a fondo la campaña contra los que no acepten ciegamente el nuevo régimen.

Se sabe que la unificación de la Iglesias evangélicas es uno de los artículos esenciales de ese programa.

Por otra parte la iglesia católica ha sido objeto de vivos ataques por parte de los dirigentes "nazis".

Parece que el Gobierno, explotando una serie de escándalos y denunciando a la vindicta pública los infractores de la ley, quiere perseguir un plan de intimación contra los católicos.

A parte de las persecuciones ejercidas contra los sacerdotes, se han intentado varios procesos ruidosos a miembros de las órdenes religiosas, a pretexto de haber infringido la ley sobre la exportación de divisas.

Una hermana de San Vicente de Paúl acusada de haber hecho pasar fraudulentamente títulos a Holanda, ha sido condenada a cinco años de reclusión y a 145.000 marcos de multa, del o que la Congregación es responsable. Otro proceso incoado contra un franciscano, ha motivado una condena de diez años de reclusión, multa de 44.000 acciones, propiedad de la Congregación.

Los religiosos culpables han sido acusados de "elementos corrompidos por el espíritu internacionalista". El "Nacional Zeitung" ha aprovechado la ocasión para iniciar una campaña contra las asociaciones católicas obreras, que según afirma, entregan a oscuras maniobras contra el nacional socialismo.

La Alemania nacional socialista, escribe dicho diario, actuará enérgicamente contra estos manejos, porque se trata de la unidad y de la solidaridad de todos los obreros alemanes y por consiguiente, del venir de nuestro pueblo.

También afirma dicho diario que los altos dignatarios y las autoridades de la Iglesia católica en Alemania hacen una guerra de traición contra el nacional socialismo.

Por su parte, en un acto celebrado en Munich, Alfredo Rosemberg, jefe de la "doctrina neo pagana", ha atacado vivamente al antiguo partido del centro así como a los sacerdotes católicos, a quienes ha hecho la siguiente advertencia:

"El partido político del centro se ha unido a los enemigos del pueblo empujando así una obra de decadencia y corrupción. Todos los terribles procesos a que hemos asistido en esta última semana, y que se sucederán hasta Navidad, demuestran que esta corrupción del elemento político se ha extendido más lejos de lo que habríamos creído. Llevamos la lucha hasta el final.

Finalmente se asegura que por parte de los dirigentes "nazis" excita la creación de una "Iglesia católica independiente", no reconociendo la soberanía del Papa, aunque desde luego, no es de creer que este grupo tuviera mucha influencia en la masa católica de Alemania.

EXPLOSION EN UNA MINA

Descubrimiento de un lago y de una aldea

El Paraguay fomentará la inmigración extranjera

22 MUERTOS Y 25 HERIDOS  
Calcuta. — Se ha registrado una explosión en una mina de carbón de la provincia de Bihar, resultando 22 muertos y 25 heridos, algunos de gravedad.

A consecuencia de la explosión, el director adjunto de la mina fué proyectado a cien yardas de distancia, muriendo en el acto.

Todos los que han muerto son de nacionalidad india.

El fuego no ha podido ser todavía extinguido, por lo que se ha suspendido el tráfico ferroviario en las cercanías de la mina, ya que existe el fundado temor de que se produzcan nuevas explosiones.

EN LAS CUMBRES ANDINAS

Caracas. — La Sociedad Geográfica ha pedido al Gobierno que le pte facilidades con objeto de confirmar el descubrimiento de un lago y de una aldea en las altas cumbres de los Andes, y en las cercanías del monte San Lucas, y entre los ríos Magdalena y Nechi.

Dicho descubrimiento fué anunciado por el capitán Hoffman, que dice haber localizado la aldea indígena y el lago desde un avión.

El descubrimiento ha despertado gran interés en los medios científicos y en el público, pues se da el caso de que tanto la aldea como el lago, no figuran en ninguno de los mapas colombianos conocidos.

DESPUES DE LA GUERRA

Asunción. — Se ha informado que el Gobierno de Paraguay tiene el propósito de promover un gran movimiento de inmigración extranjera, con objeto de que se establezcan elementos trabajadores en el Chaco.

El presidente Ayala ha declarado que una organización nacional permitirá al Paraguay recibir anualmente docenas de miles de agricultores, con todas las probabilidades de lograr éxito.

LOS MINEROS DESISTEN DE IR A LA HUELGA

Washington. — A petición del señor Roosevelt, el presidente del Sindicato Minero ha suspendido la orden de huelga que había sido dada para el lunes.

Se cree que esta medida será

aceptada por los obreros. El presidente del Sindicato ha manifestado que la orden la ha dado en consideración al señor Roosevelt y no a los patronos.

RECLUTAMIENTO DE 47.000 HOMBRES PARA EL EJERCITO Y LA MARINA

Washington. — En las oficinas de reclutamiento se inscribirán a 47.000 hombres para el ejército y 11.000 para la marina, y 1.000 para la infantería de marina, de conformidad con el programa aumentando los efectivos autorizados por el Congreso cuando votó un crédito de 860 millones de dólares para la defensa nacional.

Un sensacional discurso del presidente de Irlanda

El señor de Valera afirma que antes de abandonar el poder, Irlanda será un Estado totalmente libre

Dublín. — Hap roducido particular sensación el enérgico discurso pronunciado ayer en Enis (condado de Clare), por el presidente del Estado Libre de Irlanda, señor De Valera.

De Valera afirmó categóricamente que antes que dimita el actual Gobierno, el Estado Libre poseerá ya una Constitución puramente irlandesa. Siguió diciendo que el pueblo irlandés no se consideraría satisfecho en sus reivindicaciones hasta conseguir gobernarse por sí mismo sin la menor ingerencia de ninguna potencia extranjera. Esto—agregó—no es difícil de conseguir y depende únicamente de la propia voluntad del pueblo irlandés que si persiste en su deseo de ser absolutamente libre, lo conseguirá.

En un párrafo de su discurso, De Valera, aunque se mostró respetuoso con la figura del rey Jorge de Inglaterra, le calificó de "rey extranjero" añadiendo que si Irlanda fuera libre no le elegiría como soberano.



Para señora y caballero

FABRICANTE

PEDRO GARCIA GOMEZ

VILLARREAL

Se recomiendan por su elegancia, cómodos, ligeros e higiénicos cuya plantilla patentada evita el sudor y sus molestias. Su duración, compensa el mayor precio de sus similares. Siempre imitadas, jamás igualadas. DE VENTA EN CASTELLON: VICENTE VERCHILI. C. GONZALEZ CHERMA. 39.



SALUD  
... biliores ...  
... No ...  
... No ...  
... No ...

Colaboraciones deportivas

Ante la Vuelta a Francia

Las primeras etapas, momento peligroso para los españoles

No faltan ya muchos días para que empiece a disputarse la vigésimo nona edición de la Vuelta a Francia...

¿Qué hacen, entre tanto, los españoles? Destrozarse en esfuerzos tan inútiles como peligrosos en visperas de la gran randonee?

Improvísamos en futbol y queremos improvisar en ciclismo. Las improvisaciones no salen mal del todo en el terreno de los puntapiés...

No podemos ocultar a los aficionados españoles que en los medios ciclistas internacionales se ve con desagrado que a España y Alemania les conceda Desgrange el mismo número de seleccionados que a Italia y Bélgica...

En los Estados Unidos hay más de cinco mil pesos fuertes "amateurs"; pero a ningún crítico yanqui se le ha ocurrido exigir, por eso, que a los campeonatos olímpicos de boxeo manden sus Federaciones más que un representante por categoría.

Donde hay muchos, ya existe una ventaja. Y no pequeña. La ventaja de poder escoger. No sería tolerable otra ventaja.

No obstante, las críticas de Baker d'Issy, han hecho su efecto. Franceses, italianos y belgas, los periodistas de las tres grandes potencias del ciclo, van a mirar con lupa la actuación de nuestros representantes.

Este año puede ser el de la conservación definitiva de nuestro ciclismo. Puede ser, también, el de su hundimiento internacional. No lo olviden en ningún momento nuestros seleccionados.

Vamos a seguir la gran carrera. Vamos a dar ánimo a los corredores de España, a informar a nuestros aficionados de sus hazañas, de sus esfuerzos, de sus padecimientos y de sus alegrías.

Tenemos miedo a las etapas primeras. En ellas sufrió el año pasado Luciano Montero una peligrosa caída; en ellas se retrasó Ezquerria; en

ellas ha sido eliminado Cepeda la última vez que tomó la salida; en ellas perdió Trueba, el año 1933, MAS TIEMPO QUE LE SACO SPEICHER, EL VENCEDOR DE LA VUELTA, EN EL COMPUTO TOTAL.

La experiencia habrá abierto los ojos a los veteranos. Y, sis embargo, no lo parece. Ahí los tenemos—ahí tenemos, por el menos, a Cardona y a Vicente—perdiendo el tiempo, cuando debieran aprovecharlo avaramente para prepararse.

Este año se han de hacer las primeras etapas a mayor velocidad que nunca. No hace falta ser muy lince para estar seguro de ello. La rapidez con que este año se han llevado las pruebas "clásicas" y el tipo de "tour" preferido por los seleccionadores de Francia, Italia y Bélgica, permiten asegurarlo.

Se ha sacrificado al percherón en favor del pura sangre; al veterano, en beneficio del joven.

Le Greves, que ha hecho el circuito de París a 39'200 kilómetros de media; De Caluwe, que se comió los 578 kilómetros del Burdeos-París, tras de motos, a 46'770; Leducq, que fué de París a Rubais a 39'230, y Archambaud, que rebasó los 43 por hora en una etapa contra el reloj de la Vuelta a Italia...

En las etapas primeras se ha de "volar" este año. Tenemos la seguridad de que se va a pasar de los 37 por hora de media. ¿No está justificado el pánico que sentimos por la suerte de nuestros compatriotas?

No vemos que se preparen adecuadamente. Sólo Cañardo...

Los corredores de Francia están en los Alpes y en los Pirineos. "Conversan" con la montaña. Y hacen bien, porque es confianza en las esclavas lo que les falta.

A los nuestros, en cambio, les sobra experiencia de escaladores. Es práctica de velódromo y velocidad en el "plato" lo que les falta. ¿Por qué no se esfuerzan en adquirirlo? ¿No hay nadie ni el seleccionador ni los elementos de la U. V. E., que se lo aconsejen?

A pesar de esos injertos hispano-franceses, poco conocidos en España, y a pesar de que e de la Vuelta a España no brillaron nuestros nacionales, tenemos esperanzas. Sabemos que, en cuanto lleguen al Ballón d'Alsace empezarán a mirar por encima del hombro a muchos hombres que presumen. Pero, ¿llegarán todos? ¿No habrán estragos en el equipo las etapas planas, "adornadas" con el empedrado del Norte? "DIRECTO".

FRANCISCO ALBIACH

Perito Agrícola

DESPACHOS

Castellón—P. Fadrell, Letra A Almazora—Calle Luz, 10 Nules—Calle Colón, 16

DOMICILIO

CERVANTES, 19 — BECHI

Belgica erige un monumento al cardenal Mercier

A la ceremonia inaugural asistieron los reyes, acompañados de numerosas personalidades y una inmensa muchedumbre

UNA ILUSTRE PERSONALIDAD CHINA, EL ANTIGUO JEFE DEL GOBIERNO CONVERTIDO AL CATHOLICISMO

Brujas. — En la antigua e histórica abadía de San Andrés, de Lophem, en presencia de las altas autoridades belgas y del encargado de Negocios de la Legación de China, doctor Lin-Chin-Han, ha tenido lugar la orden sacerdotal del Padre Pedro Celestino Lu-Tseng-Tsiang, antiguo presidente del Consejo de China que desempeñó un importante papel en la diplomacia internacional.

EN MEMORIA DEL CARDE-NAL MERCIER

Bruselas. — En presencia del rey y de la reina y de altas personalidades civiles y religiosas ha tenido lugar la inauguración del monumento que por suscripción pública ha sido erigido al cardenal Mercier en su ciudad natal de Braine L'Alleud.

La inauguración fué precedida de una misa de pontifical al aire libre en la que actuó de celebrante el cardenal Prilado de Bélgica monseñor Van Roey.

En el acto inaugural pronunciaron discursos el ministro de Estado señor Carton de Wiart y el cardenal Van Roey. Ambos recordaron los hechos más salientes de la vida del cardenal Mercier y su profunda labor educadora.

ACCIDENTADO VUELO DE UN GLOBO LIBRE

Bruselas. — Se elevó un globo libre tripulado por el as de la aerostación belga capitán Demuyter, un periodista y un amigo del primero. La ascensión tuvo lugar en el recinto de la Exposición Internacional. Inmediatamente se advirtió que el viento sudoeste arrastraría al globo hacia Inglaterra, como así fué en efecto.

Por la noche se recibieron noticias de Londres dando cuenta del aterrizaje del aerostato belga en la localidad de Foret, cerca de Dallington (Condado de Sussex). El globo quedó enganchado en la cima de un corpulento árbol resultando con bastante averías. Los tripulantes salieron

En la Cámara de los Comunes

En el curso de un debate, lord Eden hace una detallada explicación de sus últimos viajes a París y Roma

Londres. — Contestando a una pregunta del leader de la oposición, George Lansbury, el ministro Mr. Anthony Eden, ha hecho en la Cámara de los Comunes una declaración sobre su reciente viaje a París y Roma.

Mr. Eden ha dicho que el objeto del viaje a París era impulsar las negociaciones sobre todas las materias planteadas en el comunicado franco-británico de 3 de febrero, añadiendo que dió cuenta a Mr. Laval del contenido del acuerdo naval anglo-germano, haciéndole una exposición de las circunstancias en las cuales fué negociado y las razones que ha tenido el Gobierno inglés para firmar dicho convenio. Ha añadido que M. Laval le expuso con igual franqueza el punto de vista del Gobierno francés sobre dicho acuerdo, lo mismo que sobre otros problemas europeos, la solución de los cuales es anhelo de los dos Gobiernos.

Mr. Eden dice después que en el curso de su conversación se reconoció que, para la solución de estos problemas, como, por ejemplo, el acto del Aire, Pacto de limitación de armamentos aéreos, Pacto oriental y Pacto de la Europa Central y la limitación de armamentos terrestres, es absolutamente necesaria la estrecha colaboración franco-británica. Mr. Eden, dice: "Estas no son cuestiones que interesan solamente a Francia e Inglaterra. Por lo tanto, nosotros estudiamos actualmente, en contacto con el Gobierno francés, la mejor forma de colaboración para asegurar la puesta en práctica, más rápida y completa posibles, por todos los países, del programa del repetido comunicado franco-británico de 3 de febrero".

Sigue diciendo Mr. Eden que al término de las conversaciones que sobre las mismas materias tuvo en Roma con el señor Musolini, estuvieron de acuerdo en seguir los principios marcados en el susodicho comunicado franco-británico de 3 de febrero, y que esta es la razón para creer que pronto será encontrada la línea más corta para las negociaciones. Añade que, además, no cabe du-

indemnes del accidente y llegándose a una localidad cercana telegrafiaron para tranquilizar a sus familias.

da que, a pesar de que los tres Gobiernos no pudieran conceder la misma importancia o la misma urgencia a todos los problemas, pudiera ser posible llegar a un acuerdo acerca del sistema, en virtud del cual, en libres e iguales negociaciones con otros países, pudieran unirse, dichos tres Gobiernos, para contribuir a la solución de los problemas pendientes.

Había después del conflicto italo-abisinio, diciendo que trató sobre él con el señor Musolini, a quien expuso las inquietudes del Gobierno inglés por la marcha de dicho conflicto. Añade: "Nuestros motivos no son egoístas ni dictados por nuestros intereses en Africa, sino solamente por nuestra cualidad de miembro de la Sociedad de Naciones, sobre cuyos principios está basada toda nuestra política exterior. Por lo tanto, el Gobierno inglés no puede permanecer indiferente a los incidentes que pueden afectar profundamente el futuro de la Sociedad de Naciones que está profundamente aragada en la opinión inglesa".

Sigue diciendo que según la opinión de Inglaterra, la paz solamente puede ser guardada por la seguridad colectiva y que la Gran Bretaña quiere cumplir su parte en el concierto europeo a través de la Sociedad de Naciones.

Mr. Eden dice después que por las razones expuestas son las que han movido al Gobierno inglés a estudiar con interés la contribución constructiva que ellos podían aportar para la solución del conflicto italo-abisinio, el Gobierno inglés estaría dispuesto a ofrecer a Abisinia una faja de terreno en la Somalia inglesa, dando con ello un acceso al mar al Imperio etiope. Esta proposición fué hecha para facilitar las concesiones económicas y territoriales que Italia demandara de Abisinia. Inglaterra no pedía ninguna compensación por la concesión ofrecida, salvando únicamente los derechos de las tribus, que podría acordar también Italia. Añade Mr. Eden que esta sugestión, hecha a Musolini, no fué a la ligera, sino teniendo en cuenta que la gravedad de la situación justificada perfectamente la cesión inglesa sin compensación alguna.

Sigue diciendo que siente mucho tener que declarar que esta proposición no satisfizo al señor Musolini, que no la aceptaba como base de solución.

Dice que a su regreso a París, dió cuenta al señor Laval de todo cuanto había hablado con el señor Musolini.

PASCUAL ALBELLA CABEDO LA ELECTRO-MECANICA CASTELLON EL SERVICIO ELECTRICO MODERNO Mensual LIMPIEZA AJUSTE REPASO Annual Por avería REPARACION INMEDIATA, CAMBIO DE LAS PIEZAS INUTILIZADAS Y REBOBINADO SUSTITUCION DEL APARATO ELECTRICO MIENTRAS SE REPARA TODO POR UN DESEMBOLSO UNICO DEL ABONO CONVERTADO AV. PEREZ GALDOS, 9. TELEFONO, 200

Doctor Francisco Antolí Candela Nariz Oído Garganta Consulta diaria excepto martes y sábados A partir del mes de mayo consulta económica todos los jueves para pobres de 5 a 7 tarde Colón, 33, pral. Lea V. DIARIO DE CASTELLON.

ROCALLA SA. BARCELONA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES TUBOS DEPOSITOS CANALONES PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS TELEFONO 20768 ROLA ESTUDIOS 18 Y CARUDA 2 TIENE ESTABLECIDAS SUCURSALES Y DEPOSITOS EN TODA LA PENINSULA. — EN CASTELLON: ASENSI, 29 — TELLERONO, 98

# Después de los actos de la Derecha Regional Valenciana

**Interesantes manifestaciones del jefe regional.--Saliendo al paso de una campaña.--La organización correspondió exclusivamente a la citada organización.--El Conde de Romanones le concede enorme transcendencia.--Divide en dos periodos la historia política contemporánea.--Los decretos leídos por Gil Robles en el Parlamento**

## LA SESION EN EL CONGRESO

Madrid. — A las 4'10 la declara abierta el señor Alba. Poca animación en escaños y tribunas.

En el banco azul el ministro de Obras públicas.

Aprobada el acta, el señor RIESGO defiende una proposición no de ley.

Se sienta en el azul el señor Aizpún.

Pide que se prohíba o que se pongan trabas a la importación de pieles curtidas y al empleo de gomas para la fabricación de calzados, pues la industria ganadera ha mermado sus ingresos en un 20 por 100, que importa 36 millones de pesetas anuales.

Se unen al ruego FUENTES PILA y VILLALONGA, éste último en nombre de los productores de cáñamo.

También FERNANDEZ GUTIERREZ habla en favor de la ganadería.

HORN y BADIA piden al ministro que se proteja a los ganaderos, pero sin dañar a otras industrias que también tienen en España una importancia bastante considerable.

El MINISTRO DE INDUSTRIA interviene.

Dice que está conforme en que hay que defender a la industria ganadera, pero en cuanto a los medios de defensa ya el ministro tiene que proceder con más calma, pues pueden producir perturbación en otras industrias.

No cree que la elevación de los aranceles sea la única ni mejor manera de defender a la ganadería.

A su parecer lo más eficaz es adoptar medidas aisladas siguiendo la orientación que marca el proyecto de ley presentado a las Cortes pidiendo una autorización para poder elevar los aranceles cuando el Consejo de ministros lo crea conveniente, según las circunstancias.

Termina pidiendo que sea retirada la proposición.

RIESGO rectifica y accede al ruego del ministro.

Entran los de Justicia y Gobernación.

El MINISTRO DE LA GUERRA, que también ha penetrado en el salón de sesiones, lee proyectos de ley.

Orden del día. Se aprueban varios proyectos y dictámenes.

Se pone a debate el de la Comisión de Industria y Comercio sobre la aprobación de la Ley estableciendo un recargo de arancel para la importación de garbanzos.

BADIA defiende un voto particular.

El ministro de INDUSTRIA propone que se aplase esta discusión hasta que se presente el proyecto arancelario.

Se aprueba el dictamen dando fuerza de ley a las disposiciones relativas al retiro militar.

Se discute un proyecto modificando la ley de primero de marzo que creó la Dirección de material de las industrias militares.

BASTOS defiende un voto particular para que la dirección de las fábricas militares la ejerzan especialistas preparados.

Se acepta.

Se aprueban los restantes artículos del proyecto aceptando uno adicional para que el personal del consorcio se ajuste a nueva organización.

Se discute la militarización de las fábricas de armas y explosivos y la creación de la escala de complemento honoraria de establecimientos fabriles.

Se retiran varios votos y se aprueba.

Se discute el proyecto suspendiendo las elecciones para renovar los vocales del Tribunal de Garantías.

RECASSENS defiende un voto diciendo que se trata de saltar la ley.

Hay que elegir los vocales actuando de compromisarios los concejales elegidos en abril de 1931.

PORTELA aconseja a la Comisión que retire el dictamen.

Así se hace.

Se discute la concesión para emitir bonos ferroviarios.

Se desecha una enmienda de CASAS por 94 votos contra 7.

Se acepta una de BARCIA que establece la garantía del Estado para los bonos.

MIGUEL MAURA dice que cuanto ocurre es por no haber aprobado el estatuto ferroviario.

Dice que el proyecto saca a las Compañías del atolladero en que se encuentran actualmente, pero que esa es la libre juego de las tarifas por debajo del máximo.

Dice que la crisis ferroviaria es universal.

No cree que cause daño al interés público la concesión de los bonos.

BARCIA estima que mejor que los bonos es autorizar la emisión de deuda ferroviaria.

Cree que en este asunto hay un problema político porque política es cuanto afecta al interés público.

MARRACO afirma que la situación es interina pero coincide con Maura.

Llegó el momento de adoptar una solución o dejar al Gobierno que la dé.

BARCIA dice que los bonos tendrán que pagarlos el Estado.

Se aprueba el artículo primero. Se suspende este debate y se levanta la sesión a las nueve y cinco de la noche.

## Después del acto de Valencia

### Una nota de Lucia y la opinión de Romanones

#### PROYECTOS DE GUERRA

Gil Robles leyó en la Cámara un proyecto de ley creando la Academia general militar y reorganizando los diferentes centros de instrucción militar.

Se suprime el colegio preparatorio.

En la Academia cursarán los aspirantes a oficiales de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros e Intendencia.

Pueden ingresar en ella paisanos de diez y seis a veinticuatro años y el personal de complemento antes de cumplir los treinta años.

Los alumnos militares elegirán cuerpo a terminar los estudios en la Academia general.

En la Academia pasarán dos cursos y en los centros de instrucción de armas dos años más para ser teniente.

Subsiste a convocatoria del 13 de marzo para cubrir 190 plazas en la Academia militar.

El otro proyecto es para conceder recompensas al capitán de Intendencia Jaime Baldrich.

## UNA NOTA DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Lucia, hablando con los periodistas en el Congreso, les dijo que les agradecería la publicación de las siguientes palabras:

Leí en algunos periódicos de anoche y en otros de esta mañana que los actos de la Derecha Regional Valenciana organizados en aquella capital tienen por significación dejar sentada la colaboración de todas las derechas españolas.

La Derecha Regional está siempre dispuesta a colaborar con los sectores afines en cuanto tienda a defender los ideales que le son comunes, así como para colaborar en la esfera del Gobierno en la defensa de los altos intereses de la Patria y de la República con otros partidos de los que le separan no pequeñas diferencias ideológicas.

Quiero salir al paso de una campaña que "a priori" de los actos de Mestalla se había iniciado.

En las horas de triunfo es fácil subirse a la trasera de las carrozas triunfales, pero bueno será recordar antecedentes.

Se dice que el periódico "La Voz Valenciana", órgano de Renovación Española en Valencia, ha contribuido a que su partido asistiera a los actos de la Derecha Regional.

Yo les digo que desde hace algunas semanas el periódico citado ha hecho una campaña contraria a la Derecha Regional hasta el punto de pretender confundir a la opinión pública, al reproducir unas palabras de don Alejandro referentes a otro acto en las que dijo—según el periódico—que el acto de Mestalla iba a ser de colaboración de todas las fuerzas gubernamentales.

Claro es que conociendo la situación de Valencia fácil, es deducir los móviles de estos titubeos, decir explicar los hechos pasados, complaciéndolos, para que muchas gentes de Derecha Regional Valenciana, que han sido mártires de las lamentables discrepancias que en Valencia existen entre las diversas fuerzas gubernamentales, dejasen de asistir a estos actos.

Derecha Regional que está dispuesta, cuando cualquier organización de España, sea cual fuere, organice actos que representen lo que el Gobierno representa, a demostrar que posee la organización de mayor fuerza, manifestó ya semanas antes que la organización de los actos era exclusiva de la Derecha Regional Valenciana.

Entonces mis palabras fueron las siguientes: Con la Derecha y con la República. Esa es la única significación de los actos de Mestalla y de la Plaza de Toros.

Es un poco burdo el que todos los boicoteadores de Derecha Regional Valenciana vengán en una hora que no importa sea la del triunfo o la del desastre, que ahí están los hechos, a pedir participación en el resultado de los mismos.

Claro es que dada la trascendencia de los actos que gráficamente han sido recogidos, conviene especificar bien los hechos.

La Derecha Regional Valenciana en plena dictadura levantó su bandera con no pocos disgustos y peligros que luego ha servido a todas las derechas de España de ejemplo en los momentos de transición del pero que Derecha Regional Valenciana tuvo muy presente.

Esa es nuestra actitud. Y para salir al paso de falsas interpretaciones he de repetir las palabras pronunciadas en 1929 que sirvieron de prólogo a una oración por mí pronunciada y luego de base al manifiesto de Derecha Regional Valenciana que originaron la creación de ésta y que son las siguientes: "El que esté conforme con nosotros, que nos siga, y el que no, que nos deje. El que nos siga tendrá nuestra gratitud pero el que nos deje el respeto de caballeros."

Luego el ministro Lucia resaltó que desde que se proclamó la República ondeó siempre la bandera regional y que junto a las 877 banderas que había en los actos de Valencia presidió también la enseña de la República.

EL PLAN PARLAMENTARIO Terminada la sesión de Cortes, Alba manifestó a los periodistas que se propone reunir a los jefes de minoría con objeto de tratar del plan parlamentario a seguir en las sesiones.

LAS LEYES QUE SE APROBARAN Chapaprieta ha manifestado que el plan parlamentario será la concesión de los bonos ferroviarios, la ley de restricciones de Jurados Mixtos y la electoral.

Todas estas leyes se aprobarán en esta etapa parlamentaria, aunque para ello haya que celebrar algunas sesiones nocturnas.

ESTA OPTIMISTA El ministro de Hacienda manifestó al salir del Congreso que es optimista acerca de la situación de la Hacienda, pues aumenta la recaudación.

La situación del Tesoro es halagüeña por el saldo favorable que arroja.

La labor que ha de realizar el Gobierno este verano se ultimarán en el Consejo de ministros que en Palacio se celebrará bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

FIRMA DEL PRESIDENTE Además de los decretos aprobados en el Consejo de ministros de ayer, el presidente de la República firmó anoche los siguientes asuntos:

Abonando el doble del tiempo de servicio a los funcionarios y personal residente en Iñfi.

Decreto sobre la vigilancia del comercio del trigo.

Autorización a varios párrocos para la venta de fincas.

Nombrando procuradores y secretarios de los juzgados que se citan.

Destinando al mando del batallón de Montaña de Flandes al coronel Emilio Alonso.

Autorizando al Ayuntamiento de Almería para celebrar concurso para el arriendo del campo de tiro del batallón de ametralladoras.

Coordinando la administración de la Beneficencia pública con la de la Beneficencia privada.

Dictando normas para el percibo de haberes por los carteros urbanos.

Creando el gremio de los exportadores de pimienta molida.

LA IMPORTACION DE CAFE En el ministerio de Estado han facilitado una nota comunicando que se han iniciado las gestiones para la exportación de café de Brasil, Venezuela y Santo Domingo.

LA SITUACION EN ASTURIAS Comunican de Oviedo que la huelga minera de Langreo continúa en el mismo estado.

Se gestiona la reapertura de las minas, que han sido clausuradas por disposición gubernativa.

DOS MOROS FUSILADOS Noticias de Tetuán dan cuenta de que se ha publicado una nota oficial comunicando que dos moros que habían dado muerte a tiros al caid Sidi-Mohamed-Xarxu, fueron detenidos y fusilados en el mismo sitio del crimen.

REUMATIC!!! ¿quieres curarte? usa el "KARMEL". Farmacia Font, G. Chermá, 18.

EL PLAN PARLAMENTARIO Terminada la sesión de Cortes, Alba manifestó a los periodistas que se propone reunir a los jefes de minoría con objeto de tratar del plan parlamentario a seguir en las sesiones.

LAS LEYES QUE SE APROBARAN Chapaprieta ha manifestado que el plan parlamentario será la concesión de los bonos ferroviarios, la ley de restricciones de Jurados Mixtos y la electoral.

Todas estas leyes se aprobarán en esta etapa parlamentaria, aunque para ello haya que celebrar algunas sesiones nocturnas.

ESTA OPTIMISTA El ministro de Hacienda manifestó al salir del Congreso que es optimista acerca de la situación de la Hacienda, pues aumenta la recaudación.

La situación del Tesoro es halagüeña por el saldo favorable que arroja.

La labor que ha de realizar el Gobierno este verano se ultimarán en el Consejo de ministros que en Palacio se celebrará bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

FIRMA DEL PRESIDENTE Además de los decretos aprobados en el Consejo de ministros de ayer, el presidente de la República firmó anoche los siguientes asuntos:

Abonando el doble del tiempo de servicio a los funcionarios y personal residente en Iñfi.

Decreto sobre la vigilancia del comercio del trigo.

Autorización a varios párrocos para la venta de fincas.

Nombrando procuradores y secretarios de los juzgados que se citan.

Destinando al mando del batallón de Montaña de Flandes al coronel Emilio Alonso.

Autorizando al Ayuntamiento de Almería para celebrar concurso para el arriendo del campo de tiro del batallón de ametralladoras.

Coordinando la administración de la Beneficencia pública con la de la Beneficencia privada.

Dictando normas para el percibo de haberes por los carteros urbanos.

Creando el gremio de los exportadores de pimienta molida.

LA IMPORTACION DE CAFE En el ministerio de Estado han facilitado una nota comunicando que se han iniciado las gestiones para la exportación de café de Brasil, Venezuela y Santo Domingo.

LA SITUACION EN ASTURIAS Comunican de Oviedo que la huelga minera de Langreo continúa en el mismo estado.

Se gestiona la reapertura de las minas, que han sido clausuradas por disposición gubernativa.

DOS MOROS FUSILADOS Noticias de Tetuán dan cuenta de que se ha publicado una nota oficial comunicando que dos moros que habían dado muerte a tiros al caid Sidi-Mohamed-Xarxu, fueron detenidos y fusilados en el mismo sitio del crimen.

REUMATIC!!! ¿quieres curarte? usa el "KARMEL". Farmacia Font, G. Chermá, 18.

EL PLAN PARLAMENTARIO Terminada la sesión de Cortes, Alba manifestó a los periodistas que se propone reunir a los jefes de minoría con objeto de tratar del plan parlamentario a seguir en las sesiones.

LAS LEYES QUE SE APROBARAN Chapaprieta ha manifestado que el plan parlamentario será la concesión de los bonos ferroviarios, la ley de restricciones de Jurados Mixtos y la electoral.

Todas estas leyes se aprobarán en esta etapa parlamentaria, aunque para ello haya que celebrar algunas sesiones nocturnas.

ESTA OPTIMISTA El ministro de Hacienda manifestó al salir del Congreso que es optimista acerca de la situación de la Hacienda, pues aumenta la recaudación.

La situación del Tesoro es halagüeña por el saldo favorable que arroja.

La labor que ha de realizar el Gobierno este verano se ultimarán en el Consejo de ministros que en Palacio se celebrará bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

FIRMA DEL PRESIDENTE Además de los decretos aprobados en el Consejo de ministros de ayer, el presidente de la República firmó anoche los siguientes asuntos:

Abonando el doble del tiempo de servicio a los funcionarios y personal residente en Iñfi.

Decreto sobre la vigilancia del comercio del trigo.

Autorización a varios párrocos para la venta de fincas.

Nombrando procuradores y secretarios de los juzgados que se citan.

Destinando al mando del batallón de Montaña de Flandes al coronel Emilio Alonso.

Autorizando al Ayuntamiento de Almería para celebrar concurso para el arriendo del campo de tiro del batallón de ametralladoras.

Coordinando la administración de la Beneficencia pública con la de la Beneficencia privada.

Dictando normas para el percibo de haberes por los carteros urbanos.

Creando el gremio de los exportadores de pimienta molida.

LA IMPORTACION DE CAFE En el ministerio de Estado han facilitado una nota comunicando que se han iniciado las gestiones para la exportación de café de Brasil, Venezuela y Santo Domingo.

LA SITUACION EN ASTURIAS Comunican de Oviedo que la huelga minera de Langreo continúa en el mismo estado.

Se gestiona la reapertura de las minas, que han sido clausuradas por disposición gubernativa.

DOS MOROS FUSILADOS Noticias de Tetuán dan cuenta de que se ha publicado una nota oficial comunicando que dos moros que habían dado muerte a tiros al caid Sidi-Mohamed-Xarxu, fueron detenidos y fusilados en el mismo sitio del crimen.

REUMATIC!!! ¿quieres curarte? usa el "KARMEL". Farmacia Font, G. Chermá, 18.

Comunes

den hace últimos

que los tres Go-  
nconceder la mis-  
misma urgencia  
as, pudiera ser  
acuerdo acerca  
del cual, en li-  
ciones con otros  
dichos tres Go-  
nr a la solución  
dientes.

conflicto italo-  
e trató sobre el  
a quien expu-  
el Gobierno in-  
e dicho conflic-  
motivos no son  
por nuestros in-  
solamente por  
miembro de la  
s, sobre cuyos  
a toda nuestra  
o tanto, el Go-  
de permanecer  
dientes que pue-  
nente el futuro  
ciones que está  
ada en la opi-

según la opi-  
paz solamente  
or la seguridad  
Gran Bretaña  
rte en el con-  
és de la Socie-

ués que por las  
n las que han  
nglés a estudiar  
cción construc-  
n aportar para  
cto italo-abisi-  
dis-  
isnia una faja  
lia inglesa, dan  
al mar al Im-  
proposición fué  
las concesiones  
ales que Italia  
a. Inglaterra no  
nsación por la  
lvando única-  
las tribus, que  
en Italia. Aña-  
sugestión, he-  
ué a la ligera,  
ta que la gra-  
justificada per-  
glesa sin com-

siente mucho  
e esta propo-  
señor Musoli-  
como base de

so a París, dió  
de todo cuan-  
el señor Mus-

ncisco  
ndela  
Garganta

repto mar-  
os  
mayo con-  
os los jue-  
5 a 7 tarde  
ral.

CASTELLON.

FRANQUEO CONCERTADO  
Red. Admón., Caballeros, 1°  
Teléfono, 258  
Apartado Correos, 18

# Diario de Castellón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Mensual, pesetas 2'50.  
NUMERO SUELTO 15 CENTIMOS  
Número atrasado, 25 céntimos.

## Presente y adelante

Cómo todas las instituciones humanas fecundas, ACCION POPULAR, tras haber triunfado plenamente de la persecución violenta desencadenada contra ella por sus enemigos declarados, ha de defenderse de otros ataques mucho más peligrosos, porque emplean armas y envuelven propósitos menos alarmantes en apariencia pero más capaces de desvirtuar la doctrina y la disciplina de nuestra organización. Buen ejemplo de ello nos lo dan las recientes maniobras coincidentes en aquella finalidad, para las que sirvieron de infundados pretexto unas palabras más repetición enésima de las dichas por todos los hombres de ACCION POPULAR, tergiversadas para desencaminarlas de su verdadero propósito. No fué este otro, que la condenación de quienes consideran a ACCION POPULAR, como un partido conservador, más, creado para defender de las injusticias revolucionarias, venganzas, sobornos y sangrientas, no a las víctimas, sino, a los causantes de aquellas como culpables de otras injusticias miserables y ruines, menos aparatosas, pero no menos perniciosas y condenables.

Y eran sin embargo los maniobros, y fracasarán en su empleo porque desconocen los factores del problema.

Empezando por lo menos importante, declaro para restablecer la verdad, que por mi parte, jamás he sentido en política otros estímulos distintos del cumplimiento del deber que hace veinticinco años me tiene al servicio de toda acción política y social, basada en las doctrinas inmortales de la iglesia. De mi ostracismo me sacó la orden del JEFE, para llevarme, a luchar en Badajoz, y contra mi voluntad me ordenó ir al Ministerio de Agricultura; por su orden ocupé la vicepresidencia de la Cámara, fiel siempre a mi principio de no solicitar ningún cargo, ni de rehuir ninguna tarea donde la autoridad me juzgue útil. Y en ese propósito de servir un ideal, y una doctrina que creo y práctico, espero con igual conformidad la orden de ocupar cualquier puesto del más alto al más bajo, que en todos ellos incluso en el hogar y en la Cátedra solo puedo servir a Dios y al prójimo, con acierto o no, pero siempre con recta intención, buena voluntad y sin regatear esfuerzo ni trabajo.

Igualmente aquellos desconocen al JEFE. Como su amigo de antiguo, de cuando no VESTIA serlo, nos conocemos y nos apreciamos. El afecto fraternal no nos vedará nunca, a mí, decirle mi opinión a él, ordenarme lo que sea preciso. Pero que no traten de sembrar entre nosotros, ni celos ni deslealtades, ni discrepancias, porque no puede existir más que afecto fraternal, disciplina e identificación doctrinal con la ideología de ACCION POPULAR.

Desconocen por último nuestro programa. ACCION POPULAR, ni ha sido, ni es ni puede ser, empeñase quien se empeñe, un viejo partido más, con federación de caciques, armas de consejos plubocráticos, alijo de pasiones demagógicas, servidor de propietarios egoístas, o claqué de tertulia pseudo-aristocráticas o de arribistas fracasados. No, ACCION POPULAR, no sería nada sino fuera como es, y tiene que ser la verdadera doctrina cristiana y católica que es el alma misma de España transformada en Acción práctica no somos el partido de los ricos ni de los burgueses, ni de los caciques ni de los propietarios, ni de los fascistas ni de los monárquicos: somos la Acción de todo el pueblo encaminado al bien común, único título de ejercicio del poder, ante quien han de inclinarse todos los intereses particulares opuestos a aquél: somos los defensores de una doctrina basada en la justicia eterna que impone deberes individuales y sociales a todos y muchos acuciosamente a todos incluso a los enemigos, a quienes más que dominar por la fuerza hemos de convencerlos con razones y sobre todo con el ejemplo.

Y firmes todos en esa doctrina que exige la unidad, determinada por la disciplina, superaremos todos los obstáculos. Cumplamos siempre todos nuestro deber de católicos y de españoles: pongamos en práctica con hechos individuales y sociales nuestro programa: queramos el reino de Dios y su justicia que lo demás se nos dará por añadidura.

Valientes jóvenes de ACCION POPULAR, sin amarras ni compromisos que puedan separarnos de ella: POR DIOS Y POR ESPAÑA, FIDELIDAD AL PROGRAMA, DISCIPLINA OBEDIENCIA AL JEFE.

PRESENTE Y ADELANTE.  
Manuel Jiménez Fernández

## San Juan de Moró

NUEVA BANDA

San Juan de Moró en plena fiesta mayor! Acepto la invitación de mis familiares y emprendo el viaje dispuesto a pasar unos días en esta aldea, integrada por un sinnúmero de masías que salpican con su blancura el verdor de un llano tan fértil como pintoresco.

Una sorpresa me espera este año: Moró tiene su Banda de Música, y esta aúta diariamente en diasas, conciertos y pasacalles con mucho acierto y con un repertorio muy variado. Pregunto, y me dicen que la Banda, de 19 plazas, está integrada únicamente por hijos de Moró, de los cuales, la mayor parte cuenta de ocho a quince años de edad, y que hace cosa de doce meses, ninguno de los ejecutantes tenía la menor noción de solfeo. Me comunican también que ese enorme trabajo y esfuerzo económico para la adquisición de instrumentos, lo han realizado esos muchachos sin ninguna ayuda oficial ni privada, y tan solo bajo la dirección de un maestro de escuela que cree coadyuvar así a su misión de educar al pueblo y encauzar debidamente el espíritu artístico que ha notado en los habitantes de este lugar.

Cultivador del divino arte, me asombran esas manifestaciones, y contemplo con admiración a esos juvenuelos y a su muy abnegado director don Francisco Avila. Ninguno mejor que un músico puede apreciar la valía del esfuerzo y desinterés con que han realizado esa obra.

Sea esta cuartilla manifestación sincera y entusiasta de mi admiración, y la nueva banda, una mi felicitación a las que recibe de todo Moró, y de los muchos forasteros que han tenido el placer de presenciar su actuación.

V. ANDREU

### Se vende

Comercio comestibles situado en el centro de la población, por no poderlo atender el dueño.  
Razón en esta Administración.

Pantalones "Slips" para baño desde 0'90  
ALMACENES CAZADOR

## "Contra las almas la mentira"

Acabo de leer una frase (que no es nueva) que ha producido amarguísima impresión en mi espíritu. Es del revolucionario Netchyeff, quien para conseguir el triunfo de sus doctrinas políticas no vacila en proclamar que es preciso usar "contra los cuerpos la violencia, contra las almas la mentira".

Yo también creo que para implantar su credo revolucionario no tienen otro remedio; bien lo han sabido los dirigentes de la pasada revolución en Asturias y no han vacilado en aplicarlo.

Han conocido que "por la violencia se sujetan los cuerpos, mas no los espíritus". Saben que es el espíritu el que da vida al cuerpo y le fuerza a actuar.

Se conciben las ideas primero intelectualmente, espiritualmente; después son ejecutadas. Ellas son las que determinan los actos de los hombres. La Historia nos demuestra que son más fuertes y poderosas las fuerzas de las ideas, las espirituales, que las de los cuerpos materiales. Estos perecen, mueren, las ideas quedan, se transmiten. Una idea sola es absorbida por muchos hombres y mientras éstos pasan, la idea permanece intacta en el espíritu de otros. Se suceden las generaciones, y, las ideas, sin consumirse se transmiten.

Se concibe pues que cuenten con las fuerzas espirituales si quieren dominar a los hombres, y ya que contra las almas no valen los cañones ni las cadenas, solamente usarán un arma, la mentira...

Sumida en estas amargas reflexiones y pensando en las funestas consecuencias que inevitablemente se han de seguir de frase tan diabólica, viene a mimemoria, por ley de contraste, otras frases sublimes que pronunciaron labios Divinos: "Amaos

los unos a los otros". "Yo soy el camino, la verdad y la vida".

Horror y tinieblas producen aquellas palabras; luz, esperanza y caridad siguen a éstas.

¿Será posible la paz social con la violencia y la mentira? ¿Será imposible con el amor y la verdad? No, no será posible la paz social mientras no reine el amor y la verdad.

No habrá paz sobre la tierra si no se cree que el "Amaos los unos a los otros" es una inapelable obligación impuesta por Aquel que tiene autoridad para imponer. Si al amor del prójimo se le concede solamente el valor de un bello sentimentalismo romántico, poco será lo que se consiga en beneficio de la paz social. No siempre nos sentimos románticos. Nuestro trabajo carecerá pues de la continuidad indispensable para poder fructificar.

Tampoco la habrá si no procuramos imprimir en nuestro espíritu con caracteres imborrables, que son los del convencimiento intelectual, aquello de "Yo soy el camino, la verdad y la vida".

Son muchos los hombres que se rebelan contra la violencia; es algo que duele y nos damos cuenta enseguida. Contra la mentira sólo se rebelarán aquellos que sepan la verdad. Y no son muchos.

Una gran mayoría de hombres tienen ideas muy vagas acerca de la verdad moral y religiosa. Todavía son muchos los católicos que lo son porque sí, porque siempre lo han sido o por sentimentalismo, y esto es tan inestable...

Contra la mentira no puede luchar el sentimentalismo, son armas desiguales. Solo puede luchar y vencer el consciente conocimiento de la posesión de la Verdad.

J. M. de LOYOLA

EL MEJOR CONSTRUCTOR DE POZOS

## Vicente Babiloni Calpe

EL MAS ECONOMICO

Maestro Caballero, 3. — Teléf. 612. — CASTELLON

XIV

## JEROMIN

por el

P. LUIS COLOMA, S. J.

La venida del señor de Villagarcía no modificó en nada la situación de Jeromín en el castillo. Tratábase Quijada con el mismo amor y prudentes precauciones que empleaba doña Magdalena, y no desperdiciaba ocasión de estudiar por sí mismo la naturaleza de su índole, los brotes de su carácter y los impulsos de virilidad, amor propio y voluntad enérgica que constituyen todos juntos, la base del valor verdadero.

Un día, estando Luis Quijada en la sala de armas limpiando una escopeta, y Jeromín a su lado presentándole las piezas, díjole aquél de repente:

—Jeromín... ¿Seréis para tirar una escopeta?

Y respondió el muchacho con seguridad perfecta:

—Seré para tirarla y aun para esperar un arcabuzazo.

Agradóle a Quijada la respuesta, y desde aquel mismo día díjole licencia para cubrirse delante de él, y le

regaló una espadita que más era gala de niño que arma de defensa. Mas así y todo, desvainóla Jeromín con grande gloria a los pocos días, según cuenta detalladamente el licenciado Poreño; porque habiendo ido a una fiesta de toros que daban en Villandrando, arremetió uno muy bravo contra el andamio, y puso en fuga a todos los que en él estaban menos a Jeromín, que parapeado en el andamio, le hizo frente con valor temerario y le hirió con su espadita en el testuz, haciéndole volver a la arena con gran espanto de todos, que no sabían atribuir la hazaña sino a osadía loca, más bien que heroica. o a verdadero milagro.

Por lo cual dice Poreño: "Las damas del ventanaje le cantaron la gala, y todo el concurso alabó el ánimo y osadía de este rapazuelo que se las había tenido tiesas a una fiera bestia, y daban el parabién a Luis Quijada del valor que, en traje humilde, descubría este su encomendado, juz-

gando que, debajo del sayal, hay al..."

VIII

A las tres de la madrugada del 2 de octubre (1556) llegó a toda brida por el camino de Valladolid un jinete a Villagarcía y puso a aporrear con grande furia la puerta del castillo. Acudió al estrépito el vigía de noche, y desde el adarve de aquel lienzo de muralla díjole el quién vive.

—¡Loado sea Dios!—dijo el de abajo.

—¡Y la Virgen Nuestra Señora!—replicó el de arriba.

Y con la montera en la mano el jinete, añadió entonces campanudamente:

—¡Correo de S. A. la Serma. Señora Princesa Gobernadora!

Produjo esto en el castillo el movimiento natural y consiguiente... Sa lió Luis Quijada mismo al encuentro del correo, a medio vestir y con los anteojos en la mano, y leída la carta de la Princesa, tendióla a doña Magdalena, lamentándose él y regañando. Porque era Luis Quijada de esas personas todo abnegación y sacrificio en sus obras, y todo regaños y mal humor en sus palabras.

La carta de la Princesa Gobernadora decía así:  
"La Princesa.

"Luis Méndez Quijada, mayordomo del Emperador, mi señor: esta mañana he tenido aviso que el Emperador, mi señor, y las Sermas. Reinas, mis tías, llegaron a Laredo lunes pasado, vispera de Sant Miguel, y S. M. se desembarcó aquella tarde y ellas al día siguiente, y que vienen buenos: de que dado muchas gracias a Nuestro Señor y recibido el placer y contentamiento que es razón. Y porque terná necesidad de vos para el camino y también conviene saber con tiempo dónde quedará posar en esta villa, os ruego que, luego que ésta recibáis, os partáis y vais por la posta a S. M., y llegado le deis cuenta de las dos maneras de aposento que de aquí llevastes entendido, y me aviséis con toda diligencia cuál de ellos quiere S. M., y si manda que se haga en ellos algunas estufas o otras cosas, para que se haga y esté a punto para su llegada.

"Asimismo os ruego que entendáis de Su Majestad si quiere que se envíe guarda de pie y de caballo para su acompañamiento o de las Sermas. Reinas, mis tías;

"Si será necesario que vengan algunos Grandes o caballeros para que vengyan en su acompañamiento;

"Asimismo si querrá que en Burgos y aquí se haga recibimiento a S. M. o a las Reinas, mis tías, y de

qué manera;

"Si manda que el Príncipe, mi sobrino, le salga a recibir al camino y a dónde;

"Si será servido que yo haga lo mismo o los consejos que aquí están;

"Y que me aviséis con toda diligencia particularmente de lo que fuera su voluntad en todo.

"Asimismo os encargo tengáis el cuidado, que de vos confío, que por el camino sea Su Majestad muy bien proveído de todo lo que fuese menester, y lo mismo las serenísimas Reinas, mis tías, y de entender si hay en ello buen recaudo: avisando al alcalde Durango de lo que os pareciere que será necesario que él provea, para que no haya falta y a mi siempre de lo que de acá conviene que se provea para ello: que en ello me haréis mucho placer. De Valladolid, a 1.º de octubre de 1556. — La Princesa."

Volvió doña Magdalena esta carta a Quijada después de leerla, diciendo muy desalentada que fuerza le sería partir en la tarde de aquel mismo día a lo menos al siguiente: a lo cual respondió muy airado Luis Quijada, que no comprendía la necesidad de esperar a la tarde siendo servicio del Emperador y pudiendo partir en aquel instante. Y tal prisa se dió en

(Continuará).

Año XI

El pro...

La Cámara sionales en la da su paso por ley, las crítica pasará los Pir do por uno u yecto y de la

Las industr actividades eco va dejando fri petencia de q hacer el desor yectos sociales al país?

Se trata te cuando por re ve situación u de la situación sionales, oblig sas afines, lo la cifra de ne

Pero los ac acuerdos son tas amenazas acuerdo en la toriedad para diez mil fran

La ley bien talismo, es un rebajan precio ley, se prepar que levantado más allá de la Ja ruina a obr

Por todo e mité que ha der juzgar en de pactos o fraudes simula acuerdo y las derivan, y ún encima de tod obligatoria.

Criticas de contado en el sores de la li en sus más s socialistas qu fender la soci una disciplina tores han apa ra se parece de "la obliga presas"

La realida que sus intere plina economí

El problem palpitante. ¿C Estado? ¿Por Indudable por proyectos iandesa: por comparable

Lea

LOS CO Y CEM

PU DE

P

P

P

P

P